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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, rőtér, Oyarmathy-pilóta, földszint 
az udvarban.

Iparosok háza.
Ha a városi közgyűlés is oly 

jó akarattal fogadja az iparosság 
legközelebb tárgyalandó kérelmét, 
mint a jog- és pénzügyi bizottság 
és a városi tanács tette, akkor 
nem sokára ilyen is lesz Debre­
cenben s egy, ha nem is díszes, 
de impozáns uj középület fogja 
hirdetni Debrecen város áldozat­
készségét, az ipari érdekek iránti 
érzékét és a modern gazdasági 
haladás utján olyan lépésének 
megtételét, amely lépéssel egy 
korszerű alkotás terén megelőzi 
az összes vidéki városokat.

De hát mi is az az „iparház", 
amelynek létesítéséhez iparosaink 
a varos nagylelkű támogatását, 
áldozatkészségét kérik ? Teljes jog­
gal felelhetnénk e kérdésre úgy, 
hogy: Kultúrpalota, mert a terve­
zett iparház a kultúra egyik ágá­
nak, a gazdasági fejlődésnek, az 
ipari érdekek szolgálatának ott­
honául van szánva.

Az ipartestület utján azt kérik 
iparosaink a várostól, engedje 
meg, hogy a Csapó- és Burgundia- 
utcak sarkán levő — ezelőtt ka­
szárnyául szolgált —- telken épü­
letet emelhessenek a város által

téglában nyújtandó segély mellett 
oly célra, hogy az az épület az 
összes ipari intézményeket magá­
ban foglalja, hogy az ipari köz- 
igazgatás immár ezer-féle bonyo­
lult szálai ott fussanak össze, hogy 
az iparosság ott az ipari közigaz­
gatás, ipari önkormányzat és ipar­
társadalmi feladatok minden ügye- 
bajának elintézését feltalálhassa.

Ott lenne az ipartestület, mely 
most is sok iparhatósági teendőt 
végez, az ipartörvény tervezett 
reformja szerint pedig a mainál 
még kiterjedtebb hatáskörrel fog 
bírni. Ott lenne a munkúsbiztositó 
pénztár.

Helyet kapna az iparoskor, 
hogy az iparosok egymással való 
társadalmi érintkezését szolgálja.

Helyet adna az iparos ifjúsági 
önképző-egyesiiletnek is, mert kell 
lenni városunkban egy intézmény­
nek, mely azt az eléggé nem mél­
tányolható nagy feladatot tűzi 
maga elő, hogy az iparos-ifjúság 
körében a hazának, az erkölcsnek, 
minden szépnek és jónak kultuszát 
ápolja. A souterrainbeu az iparos 
szálló találna elhelyezést 40 ágy- 
gyal s azzal a rendeltetéssel, hogy 
a munkakeresés végett városunkba 
jövő iparos segéd ott pár napra 
— mig alkalmazást találhat —

Boldogság.
— Nem ismerek valami retteneteseb­

bet — kiáltá Ternantes -- mint az életet 
komolyan venni ... Itt van például Jem 
S .. ., a legboldogabb ember, akit ismerek, 
eltelve az élet szépségétől, bízva a jelen­
ben, jövőben, csupa lojalitás, illúzió alkotta 
boldogság az egész ember ... És ab, mi­
lyen rettenetes Jean S . . . boldogsága.

Huszonkét éves korában lángoló re­
ménynyel indult az életnek, a szerelem­
nek ... Ma, negyven éves fővel, a vilá­
gon senkivel sem cserélne, mert meg van 
győződve, hogy senkinek olyan élete, csa­
ládja, szép felesége, h isóges cselédei nin­
csenek, mint neki. íme, röviden a története :

Jean, pályája kezdetén teljesen sze­
gény volt. Atyai öröksége alig volt busz­
ezer frank. E kis tőkével merészen neki­
vágott az életnek, spekulált, vesztett, nyert 
s ime huszonhat éves korában egy félmillió 
frank magánvagyonnal feje egy őri si vál­
lalatnak, _ vőlegénye a legszebb leánynak 

. barátj \ a legideálisabb barátnak, ki 
ez időben Kimberloyben gyémántok után 
kutatóit.

Megnősül. Boldogsága tökéletes volna,

ha gyermekei volnának. De ezt az egyet 
megtagadja t de a sirs. Ot év muiva ba­
rátja visszajön a gyémántmezőkről, szegé­
nyei), mint a templom egere. Jean kisegíti 
a nyomorúságból és drágakő-vállalathoz 
segíti. A felesége szép, elragadó, a barátj t 
kifogástalan, a pónztárnoka megbízható, 
vagyona hót millióra rúg már — szóval 
tökéletesen boldog.

S e boldogsága ime a következő ösz- 
szetételekböí állt : A pénztárnoka évek óta 
összejátszott két másik hivatalnokával és a 
legmerészebben csalta, lopta s e mellett 
mesés ügyességgel. Az ideális komornyik 
összejátszott a szállítókkal, kik egyro-mósra 
csalták a gazdáját és a nyereségben osz­
toztak vele. Barátja engedte ugyan, hogy 
a nyomorúságból kirántsa és szép vagyon­
hoz, exisztoi'.ciához segítse, de titkon d ihós 
volt rá, mert megfosztotta őt a „self made 
mann“ nimbuszától, A felesége szép, el­
ragadó, bájos, de egy este, midőn Joan 
üzleti utón távol van, a cselédek „véletle­
nül“ mind távol a háztól s a jó barát, ki 
estéit naponta náluk tölti, ismét bekopog­
tat, bekövetkezik az elkerülhetetlen a kis 
szalonban, a rózsaszínű ernyős lámpák sze­
líden borongó fényében. , .

olcsó és tiszta éjszakai szállást 
kapjon.

Ott működnék az ipari hitel- 
szövetkezet, az országos központi 
hitelszövetkezet törvényes felügye­
lete és támogatásával, hogy a leg­
szegényebb iparosoknak is hitelt 
nyújtson anyag beszerzésre, iparuk 
fejlesztésére.

Végül dísze lenne az iparház­
nak a tanonc-otthon, 50 ágygyal, 
ugyanannyi tanonc internátusi el­
látása és felügyeletével, hogy azok 
onnan mint jó irányú, szakszerü- 
leg és társadalmilag is kellő kép­
zettségű iparossegédek kerüljenek 
ki. Ez intézmények felsorolásával 
és feladatuk rövid megjelölésével 
úgy hisszük, hogy el is dőlt az a 
kérdés: érdemes-e az iparosok 
kérelme a város támogatására.

Mi a magunk részéről csak 
igennel felelhetünk erre s mele­
gen ajánlhatjuk a nagy ügyet, 
a szép tervet minden illetékes 
tényező figyelme és jóakaratába.

Debrecen város eddig is áldo­
zatkész volt ott, ahol ipari érde­
kekről volt sző. Bizonysága en­
nek a Széchenyi-utcán most épülő 
fómipariskola is. De ez helyes 
ipari politika. Kamatostól megtérül 
az ilyen áldozat 1

Áz iparház pedig, ha állani

S ez iory folytatódik tovább. S. . . 
asszonynak három gyermeke születik. Jeau 
tehát elérte azt is, ami boldogsága tökéle­
tesítésében szükség veit. És ime, ilyen ele­
medből van alkotva ez a hires boldogság.

— Nem látom be, hogy igaza volna 
— ellenkezett Coulonge. — Hogy örömeink 
minő alkotásokból állanak — mindegy, a 
fő, hogy reális legyen.

— Ah, ön nem tudja, mit beszél! 
Százszorta inkábo boldogtalannak lenni, 
mint boldognak ilyen áron. íme, az ember 
azt hiszi, h így van hű felesége, becsületes 
barátja, megbizható emberei, kedves csa­
ládja és valójában egyikkel sem bir. Da 
hiszen ez rettenetes 1

— Ez annál rettenetesebb I — vágott 
közbe Songéres — mert az ember boldog­
sága egy szón, egy mozdulaton függ. Ügye­
sen csalják, az igaz s a bizalma vaskos- 
De mé-űs rájöhet valamire ... és akkor l 
A meggyőződésűén élni, hogy mindennel 
bírunk — és megtudni, hogy semmi sem 
a miénk, hogy minden csak üres látszat 
volt. . . Létozbetik-e retteneteseub, szánal­
masabb és gyalázatosabb dráma ?

J. H. Roeny.

le^elsőrendő minőségben legolcsóbb nagybani
jäban ULLMANN SALAMON

fiiszeraagykereskedése Pia^-u. 81.
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fog, büszkesége lesz Debrecennek, 
önérzettel, dicsekedóssel mutat­
hatjuk az ide jövő idegennek. 
Modern, korszerű intézmény, kul- 
tur törekvéseink, gazdasági hala­
dásunk külső bizonysága lesz az. 
Ilyen célért érdemes áldozatot 
hozni. Ilyen intézmény nem múl­
hat el egy különben értékes telek 
használatának átengedésén.

csuz, ^
KOSZVÉNV, 
REUMA, £

, Kltfintetre s bécsi, pérlsl 
és londoni kiállításokon 
aranyéremmel, oklevéllel.

ellen a legjobb házisscr a híres 1906

Király balzSan)!
Hatása némely esetben meglepő, amennyiben 
gyakrabban Idültebb eseteknél is már egyszeri 
bedörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszünteti.

Fog-és fejfájást 5 perc alatt megszfint2t.
Egy nagy üveg ára 2 korona teljes használati ute- 
o o sltással. Kapható a leltaláló és készítő o o

GRÖSZ NAGY FERENC gyógyszertárában
Kossuth-utca 8, _

fi képviselőház ülése.
1911. febr. 1.

Kabos Fereno a!elnők 10 óra után 
nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv hite­
lesítése után

Elnök jelenti, hogy a horvát ország­
gyűlés áltál a magyar parlamentbe küldött 
40 delegátus megbízó levele megérkezett.

Felolvassák ezután az interpelláoiós 
könyvet, melybe a következő bejegyzések 
történtek :

Simon Elemér a Lajtha folyónak egy 
osztrák érdekcsoport által való elvezetése 
tárgyában a földművelési miniszterhez.

Lovászi Márton az óbecsei hitfeleke­
zeti segélyezés dolgában a kultuszmi­
niszterhez.

Mádi Kovács János az állami szám­
vevőszék elnöki állásának betöltése tárgyá­
ban a miniszterelnökhöz.

Az interpellációkra 2 órakor tér át 
a Ház.

Következett napirend szerint
a bankvita.

Első szónok MihUyl Tivadar (nem­
zetiségi). Avval kezűi, hogy a nemzetisé­
gieknek nem volt szándékuk a bankvitá­
ban részt venni, azonban Baross János 
beszéde kötelezte arra, hogy a nemzetiségi 
pénzintézetek nevében a leghatározottabban 
visszautasítsa azokat a kitételeket, melyek­
kel Baross ezeket az intézeteket illette. 
Példákat sorol fel arra nézve, hogy a ma­
gyar bankokhoz hiába fordul a román em­
ber, ott azok számára nincsen pénz, tehát 
kénytelenek a nemzetiségiek fenntartani a 
román intézeteket a saját érdekükben. Úgy 
látja, hogy a közös bank megfelel céljának 
F ezt a kérdést csakis gazdasági szempont­
ból kell megítélni. Dacára, hogy a kor­
mánynyal szemben bizalmatlan, a javaslatot 
elfogadja.

Bikády Antal (Justh-párti). Avval 
kezdi beszédét, hogy a kormány megígért; 
a készfizetéseket és még sem tartja meg 
ígéretét. Sőt még csak meg sem magya­
rázza állásfoglalásának változását. Ütal 
Tisza aradi beszédére, a ki nem nyilatko­
zott a valóságnak megfelelően . . .

Felkiáltások (jobbról): Ohó, óból

Tisza István gróf: Elég világosan be­
széltem.

Bikády Antal: A nemzet úgy értel­
mezte a választások előtt tartott aradi Tisza 
beszédet, ba nem sikerül a készfizetések 
felvétele, akkor fel fog állíttatni az önálló 
bank. *Ezután rés letesen foglalkozik a 
munkapárt felszólalásokkal. Ezután érvek­
kel próoálja támogatni az önálló bank elő­
nyeit. A javaslatot i em fogadja el és csat­
lakozik a függetlenségi pártok által benyúj­
tott határozati javaslatokhoz.

B nők tiz perc szünetet ad.

EGYHÁZ ÉS ISZ9LA
Beiratkozások a főiskolán. A főis­

kola összes tanszakain most folynak a 
beiratkozások a második félévre.

Püspökválasztás. A tiszai ág. ev. 
egvhazkeruletben most folvik a püspök­
választás. A hegyaljai egyh zmegye Aroót 
egyházközsége Miterny Lajos debreceni 
esperesre adta a szavazatát.

Félévi bizonyítványok. Debrecen 
összes tanintézeteiben tegnap osztották ki 
a szokásos félévi bizonyítványokat. Sok 
szülőnek okozott ez örömet, de sokaknak 
keserűséget is. A tanulók ebből az alka­
lomból mindenütt néhány napi szünidőt 
kaptak.

Debrecen város
vasutpolitikája.

Az uj vasútvonal csődje.
Síppal, dobbal dolgozott Debrecen, 

hogy a régóta tervezett Debrecen—nagy- 
v ndi vasút a már meglevő Debrecen— 
derecskéi vonalon keresztül épüljön ki. Sőt 
80000 korona készpénz megszavazásával 
anyagilag is elősegítette. Persze e pillanat­
ban mindenki, aki saját városának az ér­
dekeit nézi, azt gondolta, hogy micsoda 
nagy előnyök fognak származni ebből a 
vasút létesítéséből Debrecenre, ha m ir a 
város ily nagy összeggel siet támogatni a 
vasút felépítését. Méltán remélhette ezt 
mindenki, hiszen Debrecennek a gavallóros 
árak mellett felvállalt és felépítendő, illetve 
épités alatt álló uj intézm myeivel járó hor­
ribilis kiadások fedezésére sok, sok, nagyon 
sok pénzre van szüksége. Ezt tehát mes­
terséges utón kell megszerezni és pedig 
akként, hogy Debrecen város forgalmát elő 
kell mozdítani és féltékenyen kell őrizni a 
már meglevő forgalom épségét is. Sít uj 
jövedelmi forrásokról kell gondoskodni. 
Ugy-e bár ez volt az akkori okoskodás és 
ez is lenne a természetes.

Azonban már most is, amikor még az 
uj vasutmegnyitáe formai ünnepségeinek 
mámora sem múlt el, már is zug az érde­
keltség panasza és előre látják, mint fogja 
Debrecen város kereskeielmi és ipari életé­
nek eddig ide kapcsolt részeit Nagyvárad 
élelmes piaca elnyelni. Mi történt tehát? 
Az, hogy 80000 koronát fizetett a város 
egy vasút vállalathoz, amely az órmelléki 
forgalmat Debrecenből Nagyváradra tereli. 
Várad pedig örül, hiszen ott a vaskalap 
már rég nem divat. De nézzük a rész­
leteket.

A* uj vasat.
Három szempontot kell figyelembe 

venni és pedig: jobb lett-é az uj vonattal a 
személy és teher forgalom lebonyolítása, 
olosóbbak-ó a díjtételek, mint eddig és mely 
város előnyére, vérül melyek a károsított 
üzletágak. Feleletünk az első kérdésre az, 
hogy nem. Az a 20—25 perc, amelylyel á 
prüszkölő harmadrendű vicinális utasait 
előbb beszállítja Derecskén keresztül Nagy­
váradra, mint Ladányon át, nem érhet 80000 
koronát. Miért? Nem azért, mert debreceni 
ember ezentúl is inkább a gyorsabbjáratu 
fővonalon fog közlekedni, a derecskéi érde­
keltség pedig, mely olcsóbban fog jutni 
Nagyváradra, ezentúl nem fprja útját Deb- 
r. cen felé venni, amikor megnyílik neki 
Nagyvárad élénk kereskedelmi élótónek 
konkurens piaca.

Eredménye ennek az lesz tehát, hogy 
a két város kereskedelmi versengése a leg- 
elkeseredettebbj lesz és a Derecske és Vá­
rad, valamint a Derecske jobb- és balolda­
lán fekvő községek mind Váradra fognak 
gravitálni, nemesik vásárlás, de eladási 
célból is. Ki húzhatja ebből a rövidebbet, 
térmészetesen Debrecen, amelynek kereske­
delmi forgalma eme szerencsétlenül felépí­
tett vonallal lényegesen redukálódni fog. 
Kinek volt tehát e vonal kiépítése érdeke ? 
A váridiak vagy a debrecenieknek? Min­
denesetre a váradiaknak!

A vonat Debrecenből kiindulva megy 
Derecskére. Itt egy visszafelé hajló kanya­
rod issai Konyár községhez ér, majd egész 
párhuzamos irányt véve, visszafordul Deb­
recen feló és Hosszupályi felé tart, A köz­
ség legtermékenyebb és leglakottabb kül­
telkén Két tanyánál megáll. Onnan újból 
Varad felé kanyarodik és megy Poesajra, 
majd Ki-marjánba, végül Nagykerekin ke­
resztül Bihar-Püspukit érintve bedöcög 
Nagyváradra.

A vonat tehát Derecskénél Debreoen 
felé visszakanyarodik, felszedi a teher- 
aruiat, személyíorgaimat és viszi az élel­
mes Varad torkába. Látjuk tehát, hogy ma­
gához szippantja azokat a községeket, ame­
lyek eduig Debrecenhez közelebb feküdvén, 
koc in ide hozták eladni valójutat, termé­
nyeiket és a kapott p-üzen itt v tsároitaK. 
Te át a kereskedelmi életünkre, élelmiszer 
piacunkra fellendítő hat ist gyakoroltak. 
Ezektől elesünk, sőt pangást fogunk érezni. 
Kovvtke-mteseu teuát drágulni fog az élelmi 
cikk, apadni fog a város oevétele, a keres­
kedelmi elet forgalma. Hozzájárul ehez, 
amit második sze npontul állítottunk föl, a 
vasúti uij mérséklése Derecskétől Varad 
felé és vissza Derecskéig. Mig Debrecen 
leié a díjtételek már más tarifa irányítása 
alatt állanak.

A termények elterelése.
A debreceni István-gőzmalomnak van 

egy nagy konkurrens vállalata Nagyvára­
don, az úgynevezett László-féle malom. Ez 
most tapsol az uj vasútnak és neki van 
igaza. Laikus ember azt kérdezhetné, hogy 
vájjon miért ? Megmondjuk. Azért, mert ez 
a vasút a felsorolt összes községeket, kap­
csolt részeivel, együtt, a László-fóle malom 
kezébe adta. És már tegnap köztudomású 
volt, hogy a László malom 60 fillérrel drá­
gábban veszi meg a terményeket erről a 
vidékről, mi t a debreceni piaci árak. Hat­
van fillérrel drágábban, töubért, mint Deb­
recenben. Ugy-e mőtermázsánkónt sok ez 
az összeg. Most elképzelhető, hogy még 
fizetvén a vasúti költséget is, mily előnyök 
eshetnek e vasút kapcsán Nagyváradra ? A 
legnagyobb kár tehát már megvan, amely 
a ti.alom ipar hátrányára esik. Ha e kér­
désnél Így van, úgy van az a többi piaci 
cikkeknél. Elóg ebből ez az egy példa.

Mit mulasztott el a város?
Csak egy tekintetet kell vetni a vas­

úti térképre és rögtön megláthatjuk, hogy

Már mindenki tudja, hogy Brüll Zsigmond Csapó-utca 19. (Knol ház) Tessék érdeklődni.
Készít a raktáron levő elegáns kelméből szép Selyem alsó szoknya 5 frt. 
divatos báli utcai ruhákat az üzletben levő Selyem blúzok 5 frt.
műhelyében jól és olcsó árban. Elegáns angol aljak 5 frt.

.
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ha már mindanáron meg kellett építeni o 
vasutat akkor lett volna mod e forgalom 
ív-kenés pótlására, sőt a forgalom eme* 

fésére is- Csak a sarkunkra ke lett voina 
állni, előszedni a . jobbik estünket, okos-
kodul es cselekedni. . , ,

Nem is olyan nagy cselekvési auarat
kellett volna ahoz, hiszen az ideát meg is 
nenditett,' ideje korán egyik epen érdekelt 
E “ Vmosd. Erre súlyt fektetünk, hogy 
ideje korán. Van ugyanis Debrecennek 
ugyancsak e vonalból kiágazó vasútja ; a 
qáránd—Nagylétai vonal. Eb 92 ut meg- 
s-akad Nagylótánál és neui folytatódik 
Siósolyhid leié, pedig csak 16 kilométer 
választja el attól. Ugyan mi lehet ennek az 
nkn hoev e kis távolságon a vasutat nem 
építették ki? Nem is kell a megértéshez 
sok magyarázat. Egyszerűen nem engedte 
Nagyvárad, mert e vonal kiépítésével a 
Szilágyság egész az ország határából kim- 
dúlva egyenes és közvetlen összeköttetést 
kapna Debrecennel. Világos, hogy a vasúti 
operáció Varadra igen káros volna, mert az 
északkeleti megyék e vonal kiépítése esetén 
mind Debrecen felé gravitálnanak.

30000 korona a vasúiért.
E feltevés helyességét igazolják az ál- 

mosdiak, kokadiak, székelyhídiak egyaránt. 
Különben Álmosd község nem tett volna a 
múlt óv októberében ajánlatot Debrecen 
városának, amelyoen kijelenti, hogy a vasút 
kiépítése eaeléu hajlandó 30000 koronát a 
vállalat részére folyósítani. Álmosd község 
ez ajánlatát 189/910. sz. a. tette meg Debre­
cenhez és Debrecen város polgármestere 
1910. november 13-án 3433/910. sz. a. kelt 
átiratában pártolandónak ítélte Almosd köz­
ség tervét. Érdemlegesen azonban Debre- 
cen a kérdéssel a múlt ev októoerótől kezdve ! 
nem foglalkozott. E kérdésnek szerencsés ! 
megoldása pedig éppen Debrecen érdedében
pressant. ...

Mit mond Hazai miniszter.
Az érdekeltség egy tekintélyes vezető 

embere kérdést intézett e 16 kilométeres 
vasút kiépítése tárgyában Hazai Samu 
honvédeleraügyi m. kir. miniszterhez, aki 
kijelentette, hogy a vasút kiépítését a 
ka onaság feltétlenül támogatásra méltónak 
találja, mert annak mielőbbi kiépítését katonai 
szempontok is sürgetik.

Ez a nyilatkozat érdekes ugyan, de 
Debri-cea érdekében nem azért áll a vasút 
kiépi.óse, hanem azért, mert uj kereske­
delmi források nyílnak meg, gyümölcs- és 
husbehozalala emelkedni fog, a mit uz 
élelmiszer drágaságának kérdése szempont­
jából szerencsés tünetnek kell tartanunk. 
De sürgeti e vonal kiápité-ót az a kedvező 
eset is, hogy Debrecen egyenes, közvetlen 
összeköttetése révén az elveszett érmellék 
egyrészót visszahóditnók, a másrésze he­
lyett cserében pedig az északi erdélyi ré­
szek forgalmát ide oonoentrálnánk. Bizto­
sítván ezzel Debrecen számára e vármegyék 
vásárló és eladó piacát.

Teendők.
Nem kutatjuk az okokat, hogy Deb­

recen városi e kérdésben miért nem lépett 
fel kezdeményezőleg, azzal sem törődünk, 
hogy miért nem nyilatkozott eddig e kér­
désben érdemileg. De ha éppen a nagy­
váradi vonal kiépítésének kérdése kötötte 
volna le fogyatékos vasúti politikával ren­
delkező kapacitásait, akkor most már elő a 
cselekvés eszközével, elő az akarattal és 
mutassák meg, hogy Debrecen is tud és 
tehet még egy elvesztett kereskedelmi for­
galom visszahóditusára lépéseket.

Ha volt pénzünk, ha volt 80,000 ko­
rona azért, hogy egy tekintélyes ország- 
darab forgalmát átengedjük egy szerencsés 
kézzel vezetett élőnk" város részére, akkor 
legyeu most is áldozatkészségünk.

De azért egy kis óvatosságot aján­
lunk. Nehogy bakot lőjünk megint. Álmosd 
és Kokad községet 4 kilométer választja el 
egymástól. Az álmosdiak azt akarják, hogy 
községük északi oldalán leiryeo az állomás, 
az úgynevezett homoki oldalon, a közérdek 
és főleg Deureeen érdeke pedig az, hogy köz­
vetlen Almosd és Kokad közt, illetve e két 
község közös állomást kapjon. Ez esetben 
ugyanis a vonal egyenes irányban épülhet, 
mig elleneseiben újból kanyargó pálya 
építtetnék, a mi az utasra időveszteséget 
jeient és igy esetleg a mádi bácsi esetébe 
esnénk.

A mi előnyünk tehát az, hogy oz a 
vasút kiépüljön és az erre vonatkozó hi­
vatali eljárások a legrövidebb idő alatt le­
peregjenek. Tény uz, hogy Debrecen el­
veszett forgalmát csak ez a vasút kiépítése 
adhatja meg. Nincs más dolgunk tehát, 
mint e körülményre felhívjuk Debrecen 
város törvényhatóságának bizottsági tagjait, 
hogy Debrecen kereskedői, iparosai, egész 
közönségének érdekében nyúljanak a cse­
lekvés eszközeihez és hajtsák keresztül ez 
arasznyi vasút kiépítését.

Ha Várad tudott a saját érdekeiért 
dolgozni, tudjunk mi is. Ezt joggal várjuk 
és nem hisszük, hogy csalódunk. Bár e 
konzervatív városban még ez is meglehet.

VÁRMEGYE.
Megtámadott népszámláló biztos.

Marsalsó Zoltán, hajdudorogi községi ír­
nok, mint népszámláló biztos künn a ta­
nyakon végezte munkáját. Betért Kökényes! 
Ferenc tanyájára is, ahol Kállay Mihály 
béres születési adatait is fel akarta venni. 
A dorogi magyar azonban valami ravasz­
ságot sejtett a dologban s makacml elleut- 
állutt. Mikor pedig Marsaiké újra fölszó­
lította, hogy dikt ilja be a nacionalőját, vas­
villát ragadott s leöléssel fenyegette a hi­
vatását teljesítő biztost. Marsalkó tegnap 
jelentést tett az esetről a debreceni királyi 
ügyészségnek.

Kivándorlás a megyéből. Bár Ame­
rikában általános a paugas, a munkások 
tízezer számra éhen lézongenok, a kiván­
dorlás még se csökkent. Hajduvármegya 
alispánja 8 útlevelet adott ki a múlt hó­
napban, mind Amerikába szól.

Összeégett gyermek. Halálos sze-
rencsótleuség történt tegnap Kábán. Stein 
Berta négy éves kis gyermekét édes anyja 
hét éves testvére felügyeletére bízta, addig, 
útig 6 a kútra ruont. A kis apróság a 
kályha kórul játszadozott, amelyből egy 
szikra kipattanl s a ruhája egy pillanat 
alatt lángot fogott. A házban nem volt 
otthon senki kis testvérén kívül, aki meg­
rémülve futott el. Iszy a kis fiú borzaim .- 
sün összeégett s sérüléseibe uoio is halt. 
Az esetről telefon jelentős órKezett a debre­
ceni kir. ügyészséghez, mely a temetési 
engedélyt megadta.

Feltört élés-kamara. Valkó Eulália 
nádudvari lakos élés-Kamráját január hó 
27-iki éjjen feltörték s on tan zsírt és egyéo 
élelmiszert elloptak. A osendőrség a káro­
sult feljelentésére nyomozza a tettest.

n hosszupályii gyilkosság.
# tettes a kir. ügyészség fogház'bw,

Mint már hírül adtuk, vasár­
nap gyilkossági kísérlet történt 
Hosszupulvi községben. Birinyi 
Ferencné bosszúból rálőtt Kocsis 
Lujosnéra, aki most súlyos sérülé­
sével a debreceni közkórbázban 
fekszik. Állapota rendkívül válsá­
gos, úgy, hogy nem is igen bíznak 
a felépülésében. A golyó ugyanis 
a fejébe fúródott.

a merénylő asszonyt tegnap 
kisóvíók be a debreceni kir. ügyész­
séghez, ahol kihallgatás után elő­
zetes letartóztatásba helyezték. A 
tettes negyven év körüli nő, igazi 
paraszítipus s uz arcvonásai rend­
kívül energikusak. Beismerésben 
van.

Ugyancsak tegnap érkezeft 
meg az ügyészséghez a esendői- 
sóg jelentése, valamint a bűnjelek 
is. Ezek között van az a rozsdás, 
ócska pisztoly, arnelylyel Birinyi 
Ferencné a gyilkosságot elkövette 
és — ezek uj érdekes részletek — 
orvosságos üvegek és egyéb szerek.

Mint ugyanis a nyomozás so­
rán kiderült, Kocsis Lajosné, ku- 
ruzslással is foglalkoz >tt. O gyó­
gyította a Birinyi Ferencné eladó 
leányát is, de teljesen eredmény­
telenül, sőt az még rosszabbul 
érezte magát, mint annak előtte. 
B miatt keletkezett a harag a kél 
asszony között, amely aztán egyre 
jobban erősbbödött.

Birinyi Ferencné kiszemelt egy 
módos legényt a leánya számára 
s megbízta Kocsis Lajosáét, hogy 
babonával, büvölésse! üsse nyélbe 
ezt a házasságot. Ám ez ennek 
dacára sem sikerült, mert a vő­
legény elkerülte a házuk tájékát, 
sőt mással tartotta meg az eljegy­
zést. A Kocsis Lajosnó praktikája 
tehát csütörtököt mondott.

Birinyi Ferencné ezt is rósz 
akaratnak tulajdonította s ebből 
fakadt a legizzőbb gyűlölete Ko­
csis Lajosné iránt. így következett 
be aztán a véres leszámolás.

Az ügy aktái már a vizsgáló* 
bíróság előtt feküsznek, ahova a 
kir. ügyészség már tegnap áttette 
a vádinditványnyal együtt.

jliraii Hitt}
S mlut szövetkezet F
® (Piao-ntoa 32. szám, volt Szedlák ház).

Olcsó és kisrészletekben visszafizethető kölcsö­
nöket nyújt. Állandó betéteket magas kama­

toztatásra elfogad. 1931

ágytollat fertőtlenítve
PB"

Hatvan-utca 11. sz.

~N

Csapó-utca 28. sz.
------  Díjtalan ei és hazasxáiiitás !
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JCajSnvármcgy e
nemes csaláDai.

&
Abból aa alkalomból, hogy a virma- 

gyók levéltárnokai egy nagyezab Bu műnek 
a „Nemesség! Lexioonu-nak kiadását elha­
tárolták, Szabolcs vármegye főlevéltárnoka 
összeállította ásón hajduvármegyei os ládok 
jegyzékét, kiknek nem ősségi, nemességük 
igazolásához szükséges okmányai Szabolcs- 
vnrmegye levéltárában föltalálhatók.

Bizonyára szolgálatot teljesítünk ol­
vasóink nn,:, midőn közöljük ezt a névsort, 
azzal a megjegyzéssel, hogy az érdeklődők 
felvilágosítást nyerhetnek Inoédy Lajos 
szabohisvarmegyei főlevóllárnotínái, Nyír­
egyházán,

Á Nemessógi Lexicon 10 kötetben fog 
megjelenni. Az egész mü ára 200 korona 
lesz, megrendelhető azonban egy-egy kötet 
is, úgy, hogy mindenki megszerezheti csak 
Ízt az egy kötetet is, melyben az ő család­
jára vonatkozó adatok fognak kozölie.ni.

A Hajduvármegyei nemes családokat 
érdeklő lentebb említett névsor a követ­
kező :

Debrecen: Bállá, Balogh, Barna, Bán, 
Biró, másként Matolcsy, Bona, Chal t, Deo- 
reczeny, másként Fergo, Keresztessy, Ké- 
mery, Király, Kiss, másként Orbán, Kó- 
ródy, Kulcsár, Ladányi, Lőrinozy, Massek, 
Mikó de Kémer, Nagy, Nagy de Szodény, 
Nánássy, Oláh, P pp, Paál, Petráozv, Pol­
gár, Sárváry, Száutay, Szabó, Keresztszegi, 
Vágó.

II.-Böszörmény : Anderkó (Andorkó), 
Balogh, Balogh (vajányi), Bodnár, Borbély, 
Botos, Böszörményi, Deák, Dósán, Fábián, 
Gatsó, másként Kováts, Jánossy, Kelemen, 
Kiss, Kövér, Kun, Márton, Mátyus, privig- 
szei Papp, Pénzes, R ez, Somossy, Szabó 
S’émissy, Takács, Tardy, Tóth, Volsinszky.

Nádudvar: Aranyra (Aranyom), Ba­
logh, Bökűnyi, Czibere, Csőké (Czekhs) 
másként Debreceny, Demjén, Egry, Fodor, 
Nagy, Fekete, Filep, másként Hollóssy, 
Kalmár, Koncz, Lázár, Ludmány (Ludman, 
Ludány), Madarász, Madácsy, Mikó, Mol­
nár, Muraközy, szödényi Nagy, dálnoki 
Nagv, Nagy, Nemes, Papp, R icz, Risó, 
Seres, Szabó, Szakmára, tizath náry, Tisza- 
varsányi, Tóth, Tóth—Szabó, Törös, Új­
helyi, Varga, Vétsey.

Hajdúszoboszló: Béres, gyarmati Biró, 
Böszörményi, Czeriódy, Csásry Cse^e, Csr- 
pely, Fekete, Fodor, H irangy, Katay, Kétosy, 
Kiss, Kovács, Leute, Magyar, Maletinszky, 
Massek, Márton, Molnár, Papp, Sebessy, 
Sós, Szabó, viradi Szabó, Szőke, Tóth, 
Varga, Vuozy, Vágó, Vegh, Zöld.

Ilnjdudorcg : Domokos, Farkas, dorogi 
Fejérvéry, tioro , Kozák, Kuk, M gyár,
0 ah, Pap, Szabó, Volosinszky (Volosi- 
a jvszky).

Téglás: C-onkv, Major, Tu'ta.
Hujduhadház: Balogh, Czibere, Csi­

szár, Duuttiy, Embery, Foldv, Gy/i ff , Ju­
hos, Karap, Kiss, Molnár, Oláh, Vándy.

Egyek: Feienozy, Mogyoróssy.
Csego: Karaosy, Mihályi, Nagy, Végh.
Vámospercs: Guba, Kiss.
Püspökladány: Burányi, Biró, Elek,

Kiss.
Kába: Bartha, Balogh, Tóth.
Balmazújváros; Csikós, Halász, Ka­

tona, Nagy Tar.
Ilajdusámson: Hamar, Kaszanyitzky.
Szováth: Balogh, Juhás-Laszik, Nagy, 

Par, Rásó, Szabó, Szűcs.

Hajdúnánás. Csengery, Csorvásy, C uka, 
Daróczy, Deák, Dósán, Fazekas, Fodor, 
CyuUy, Hudas, Hajdú, Horváth, Hódos, 
Jo a, Kállay, Kántor, Kóky, Kováts, Kóba, 
Konya, Leute, Magy (Magh, Magi), Ma­
gyar, Mikó, Molnár, Morvay, Muraközy, 
Nagy, otrok o=i Nagv, Nábrády, Nyakas, 
Olajos, Oláh, Papp, Pénzes, Porkoláb, Se­
bestyén, Szabó, Szüos, Takács, Tar, Varga, 
Vitéz.

Földes. Balásy, Balogh, Bene, Bona- 
dioty, Berecky, Biró, Boldogh, Bökönyi, 
Csontos, Danosházy máskép Oláh, Domo­
kos, Fekete, Földessy, Gaál, Garav, Ha- 
ranghy, Héthy, Hódossy, Illyés, Jeney 
máskép Szabó, Jeney, Joó, Karács, Kar- 
masin, Katona, Kenetsey, (Vermeioy), Ke­
mény, Kiss, Koroknay, Kőrosy, Körtvélyesy, 
Lázár, Malcay, Mata, Márkus, Márton, 
Megyesy, Mogyorósy máskép Szabó, Mo- 
csáry, Nagy, Nngyiday, Palaky, Pásztor, 
Perchy, Ritvók, S'py, Bolyom, Somogyi, 
Szegy, Széles, Szilágyi, Szab), Apáthy- 
Szubó, Tóth, Thury, Vampi, Veres, Vince.

■»WIM I II III—■ i I

SZEZON.
Naptár.

Február 2. Csütörtökön.
A Debreceni-dalegylet tánccal egybekötött hang­

versenye a Bikában.
Február 3 Pénteken.

Negyedik Vigestóly a Bikában. Kezdete délután 
5 órakor.

Februar 4. Szombaton.
Jogász és Tisztviselökör jelmezes táncestélve a 

Bikában.
Február 5. Vasárnap.

Ipa os-kör bálja a Bikában.
Nóth zeneiskola hangversenye a Royalban, esti 

fél 8 ór kor.
Február 11 Szombaton.

Ifjúsági Jótékony Társaság műsorral, tánccal 
egybekötött „Fehér-Estélye“ a Royal dísz­
termében.

Kereskodö ifjak táncestélye a Bikában 
Vas- s fémmunkások álarcos bálja a Marsat-fürdS 

táuc-termében.
Február 18. Szombaton.

Stern kefotryári munkások táncestélye a Royalban.
A csizmadia ifjúság bálja a Koronában.

Február 25. Szombaton.
Fáik Ármin és Társa kofogyári munkások tánc­

estélye a Kováiban.

Magyar tánc az udvarnál. Siphir 
Imre, az agilis tánotudős a műit napokban 
egy eredeti szerzeményét adta ki. Magyar 
udvari négyest komponált, amit Auguszta 
(' hercegnőnek ajánlott. Az udvarnál szíve­
sen fo .'adták a négyest és ez i len m ir tán­
colni is fogják fönt a Várban. Több előkelő 
bál-bizottság az uj magyar táncát is bevette 
báli programmjába.

A Jogász és tisztviselőkor jelme­
zes tánoestélye. Pár nap választ el mar 
c-ak febr. 4-től s elkövetkezik azon tündér 
este, melyről már hetek óta beszél és a 
melyre már hetek óta lázasan készülődik 
v ro-uufc inteligens társadalma. És nem is 
hiába, az el jelekből ítélve ez lesz az idei 
farsang legsikerültebb tánoestélye, hol nem 
tudjuk, mi lesz nagyobb, a vidám, jó ke­
dély, vagy pedig azon kiváló látványosság, 
melyet a különböző jelmezbe öltözött bájos 
hölgyek sokasága fog nyújtani, ügy va­
gyunk értés-:1 ve, hogy t bb, mint száz, 
szebbnél-ezebb jelmezbe öltözött hölgy és 
ur fogja felvonulását tartani az Arany Bika 
dísztermében. A buzgó rendezőség mindent 
elkövet az est sikerének érdekében s hogy 
a nagy keresletet ki tudja elégíteni, arról 
értesülünk, hogy a földszintéi is egy pá­

holy sort fog berendezni, mivel az emeleti 
páholyok már mind elkeltek. A mulatság 
pont ailenc órakor fog kezdődni a jelme­
zesek felvonulásával. A rendezőség ez utón 
kéri mindazokat, kik jelmezben fo-na 
me jelenni, hogy mar 9 óra előtt legyenek 
szívesek fölfáradni és a felvonuláshoz a 
cukrász teremben gyülekezni.

A debreceni kereskedő ifjak társu-
lata február hó 11-én, szom aton saját 
könyvtára javara az Arany-Bika szálló 
dísztermében rendezendő zártkörű táncestólyt 
rendez. Kezdete este 9 órakor. Jegyek csakis 
a meghívó előmutaiása mellett : Aszman 
Ferenc, Beayáts Emil, Koutsok Kornél 
Mentze Henrik, Szabó Lajos Fiai urak 
üzletében és este a pénztárnál, páholy-jegyek 
csakis Z dór Laj >s utóda: Molnár Fér no 
ur üzletében válthatók. Sz-mély-jegy .3 
Család-jegy 8 korona. Páholy-jegy 19 k r‘ 
Vigalmi bizottság: Iij. Rioki Antal rendező- 
bizottság) elnök. Erdélyi István alelnök. P 
Nagy Árpád pőnztárnok. Szüos Gusztáv 
jegyző. Király János ellenőr. Ritkó Rezső 
biz. jegyző.

A fodráé* ifjúság bálja az Arany 
Bika dísztermében február hó 12-én tarta- 
tik meg. A rendezőség fáradhatatlan mun­
kával azok törekszik, hogy a régi, hires 
fodrász bálák kellemes emlékéhez méltó 
mulatságot rendezzen most is. Felkéri 
egyúttal a mulatságon részt venni óhajtó 
közönséget, hogy a kik még meghívót nem 
kaptak, de arra reflektálnak, címüket Renoz 
Antal fodrász-üzletében mielőbb adják le. 
Kossuth-utoa 4. — Egyben felkéri a veze­
tőség a szakegylet minden egyes tagját 
de főleg az összes rendezőséget, hogy teljes 
számban megjelenni szives edje ek e hó 
másodikén csütörtökön este fél 9 órakor, 
a (Margit-fürdő) Munkás otthon termében. 
A vezetőség.

m
Orsz. magy. királyi zeneakad. élők. tanf. I

Piac-u. 26.

2-ik félévi beiratkozások, újonnan
jelentkező tanulók részére jan. 28-tól 

febr. 6-ig tartatnak.

Tanszakok: Zongora, hegedű, ének,
gordonka, viola, zenetörténet, elmélet, össz­
hangzattan, karének, kamarazene, zenakar.
Tandíj: kezdőknek 8, haladóknak 10 kor.

havonklnt.
Belratási díj egész tanévre 5 kor.

Tandíj fizetés a tanulás kezdetétől kötelező. 
A tanítványok előhaladásukról minden 

hónapban Értesítőt kapnak.
A végzett tanítványok konzervatorlnml 
végbizonyítványt vagy művészi oklevelet

nyernek.
Az ország egyik legnagyobb zeneiskolája

Debrecen egyetlen okleveles zene­
tanárokkal rendelkező zeneintézete.

Hivatalos órák: d. e. 11—1. d. n. 5—6-ig.
Telefon sz. 879. 150

;■

MovitS József irthat tan SSfiRS
Moskovlts József, uriszabó, Pi8S-26.Piacz-utcza 26. (Főtőisde maliéit). gást kér tisztelettel

Megérkeztek a bel- és külföldi legújabb divatos
és igy az elegáns őszi ruháka már 
most megrendelhetők. Szives pártfo-
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fogászok bálja.
A Bika-szálloda 
dísztermében.

Tegnap este zajlott la az idei farsang 
etfvik legfényesebb mulatsága, a debreceni 
jogászof régi nevezetességű bálja, amely 
siker tekintetében első helyen áll. Csak az 
elismerés hangján szólhatunk a mostani 
iosászifjuságról, smely fáradtságot nem 
kímélve, megteremtette azokat a külső té­
nyezőket, amely a megjelent előkelő úri 
társaságnak fényes keretet adott, bemu­
tatva ez által egy olyan bált, amely sokáig 
emlékezetes lesz a megjelentek előtt.

Már a terem diszitése a bálanyák ré­
szére készített gyönyörű emelvénynyel, im- 
ponzánssá tette a báltermet. A cigány va­
lóságos kis virágos kertoen játszott, körül 
p^dig déli növények és virágok diszlettek. 
Njagy meglepetést okozott a gyönyörűen 
kiállított táncrend is. Kevéssel tiz óra után 
vonultak be a pálcás rendezőség sorfala 
között a bálanyák és leányaik impozáns 
menetben.

A pálcásokat dr. Szalay Zoltán ve­
zette, majd sorban jöttek : Porubszky Je« 
nőné dr. Csath Sándorral, Domahidy Ele­
mérné Pák ózd y Sándorral, br. Marschall 
Gyuiánó dr. Elbel Tiborral, Kulin Irnrénó 
dr. Stromp Miklóssal, özv. Krokovich Fri- 
nyesoó dr. Ericz Ernővel, Marsohall Ilonba 
Patóh Sándorral, Kulin Róz-ika Szűcs 
Kálmánnal, Ublirik Lucy Ron esik Jenő­
vel, Szántay Etuka Porubszky Sándorral. 
A bevonulás után a rendezőket P tóh 
Sándor jogászelnök bemutatta a bálanyák­
nak, majd felhangzott a »Nem ütik a jo­
gászt agyon ... “ ós tánc reggelig. Az 
első négyest 150-néí több pár táncolta. A 
nagyszámú hölgyek és notabilitások név­
sorát a következőkben sikeréit össze­
állítanunk :

Notabilitások: Lestyán Adorján, Márk 
Endre ügyvédi kamara elnöke, Domahidy 
Elemér főispán, dr. Erőrs Lajos, Gáressy 
Kálmán, Witt László, dr. Magoss György 
főügyész, dr. Czeglédy Mihály, dr. Tüdős 
János országgyűlési képviselő, Mihalcsics 
Gy rgy ezredes, dr. Kovács Gábor jogta­
nár, Rostás István, Kirsch őrnagy, gróf 
Degenfeld József főgondnok, Uhlarik Béla 
máv. üzletv zetö.

Úrasszonyok: Újhelyi Andrásnó, özv. 
Szatmáiyuá, dr. Nagy Lajos né, Somossy 
Miklósáé, Clement Paine, özv. Béressyrié, 
dr. Kovács Józsefné, Szalay Józsefné, br. 
Marschal Gyuláné, Géressy Kálmánná, 
Veszter Istvánná, Solymossy István né, 
Kulin Istvánná, Porubszky JenŐné, Szabó 
Zsigmondné, Czebel Gusztáváé, Witt Lász- 
lóná, Kiss Lajosáé, dr. Trocsányi Bóláné. 
dr. Erdős Józsefné, Domahidy Elemérné, 
dr. Künn Beláné, özv. Krokovich Frigy es né, 
Kunzo Gusztávnó, Szunyogh Sándorné, 
Szabó Frigyesné, Bárdos Gézáné, dr. jan- 
kovioh Janőnó, üngváry Józsefné, Szigeti 
Szabó Emilné, Kováoh Gyuláné, Bodnár 
Gézáné, dr. Magosa Györgyné, Ujfamssy 
Gáborná, Riokl Antalué, dr. Gálbori Sá- 
ihueloé, dr. Megyery Paláé, özv. Szi ágyi 
Jeaőné, dr. Scholtz Elememé, Vidovieh 
Menyhértné, Weszprémy Istv innó (Hadház), 
Dicsufi Józsefaó, dr. Somossy Bélánó, Baiíe 
Lászlóuó, Kolbenhayer Kdmáuné, Krasznai 
Gáborné, Tóoy Istvánná, Komlossy De- 
zsőné, Dos Combes Houriknó, S. Szaoó 
Józsefné, Náuassy Lajosáé, dr. Novay Bó- 
lané, Debreceni Lajosáé, Debreceni Bár­
tané, Medgyaszay Miklósné, dr. Tüdős 
Kálmánná, Csatiak J.mosnő, Vecsey Zol- 
tánné, dr. Csikós Sándorné, Potoráu Ist- 
vannó, ^Nagy Farkasáé, dr. Bruoknernó.
, . krloáüvok: Hozdovits Erzsiké (Nagy- 
kálló), Közepest Ilonka, Somossy Kató, Hor­
váth Magda, Botorán Margit, Szalay Martba, 
Szalay Irénke, Mareohal nővérek, Patonay 
Aliz, Géressy Erzsiké, Wcsztor Lili, Soly- 
mosy Paula (Nagykároly), Szántav E tus ka, 
Kuhn Rózsi, Szabó Mariska, Kiss Irén, Kiss
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Jolán, Erdős Rózsika, Csaba Kara (Szat- 
már). Kovács Adrikó (Szatmár), Benke 
S irolta, Szabd Anikó, Szunyogh Margit, 
Simonlí'y írónké, Birdos Bizsu, Uogváry 
Mancika, Arday Balogh Irénke (Nagy­
károly), Kovács nővérek, Magos Maci, Lubi 
Anna, Ujfalussy Irénke, Riokl Juci, Riohl 
Juliska, Weber Ilonka, Megyery nővérek, 
Szilágyi lói, Vidovieh Andrea, Vidovieh 
Zsorzsiu, Szilágyi Lili, Somossy Anna, 
Drcsőfi Gizi, Bake nővérek, Koloenmayer 
Margit, Krasznay Irma (Kisujszállá«), Per- 
ozel Eta, Komlóssy nővérek, dee Combes 
Jutka, Szabz Emma, Uhlarik Luoika, 
Nanásy Ilus, Hutiray Eta, Miklóssy Ágica, 
Debreozeni Margica, Khon Evelin, Zoltán 
nővérek, Megyaszav Ilonka, Tüdős nővérek, 
Csanak Mariska, Csikós nővérek.

VÁROSHÁZA
Jóváhagyás. A város 200 koronával 

az országos mérnök ós épitószegylet alapitó 
tagjai sorába lépett. A közgyűlés határo­
zatát a belügyminiszter jóváhagyta.

Szegényügyi bizottsági ülés. A 
város szegónvügyi bizottsága szerdán dél­
után 4 órakor tartott ülést dr. K. Tóth 
Mihály tanácsnok elnöklete alatt. Kiss La­
jos szegényházi gondnok beterjesztette a 
szegényház múlt évi állapotáról szóló je­
lentését, maliból kitűnik, hogy a szegény­
házban 118 egyént ápoltak, 86 férfit és 32 
nőt, aki&nek élelmezése 19,468 K. 38 fillérbe 
került. Minden szegény ellátása 220 koro­
nába, naponkint 60 fi lérbo került. Az összes 
bevétel 62 365 K. 93 fillér, az összes ki­
adna 42,492 korona 87 fillér volt. A fölösleg 
19,873 K. 6 fiiliór. A kertészkedés 3,301 K. 
83, a tollfosztás 1290 K 29 fillért jövedel­
mezett, A jelentést tudomásul vették. Ez­
után a segélyezés iránti kérvényeket intéz­
ték el.

Tárgyalás alá vette. A belügymi­
niszter értesítette a vár st, hogy a villamos 
telep iGbővitése és a csatornázási tervek 
megváltoztatás ra vonatkozó közgyűlési ha­
tározatokat tárgyalás alá vette. A határoza­
tokat már végre is hajtottak.

Teljes tanácsülés. A városi tanács 
szerdán délein;t teljes ülést tartott Doma­
hidy Elemér föisp n elnöklete alatt, ame­
lyen a jog és pénzügyi bizottság által elő­
készített közgyűlési tárgyakat láttak el ta­
nácsi javaslatokkal. A tanács a Stencinger 
ház leoont.sa ügyében javasolja, hoyy a 
belügyminiszter áltál kért ad ltokat közöl­
jék, az iparosház céljaira kórt Csap -utcai 
telek áten edésát azonban nem javasolja, 
de más helyen hajlandó az iparház 
részére telket átengedni.

Ajánlat a városnak. Ifjú Bihari La« 
josnó az Aj tó-utca 17. es Eötvös-utca 18. sz. 
alatti tóikét megvételre ajánlotta a varos­
nak. A tanács az ajánlatot kiadta a mérnöki 
hivatalnak.

Debrecen felmérés© a tárgya a ma 
délelőtt 10 órakor a városháza közgyűlési 
termében tartandó műszaki és közérdekű 
nagyobb szabasu és a laikus közönségnek 
is tanulságos előadásnak, a melyet a debre­
ceni m. kir. 12. felmérés^ felügyelőség 
rendez egyrészt a városi Tanács ós tör­
vényhatóság tagj <i, másrészt pedig a debre­
ceni Mérnök és Építész Egylet tagjai ós az 
érdeklődő közönség szám .ra. Ezen érdekes- 
neli Ígérkező előidáa keretében egyúttal 
bemutatva lesznek azok a becses ós tudo­
mányos értékkel is bíró mérnöki munka­
részek, melyek városrendezés céljából 
1:720 és 1:1449 méretarányban Debrecen 
szab. kir. város részére és költségén az el­
múlt nyáron végeztettek. Hogy_ szélesebb, 
kivált pedig szak Körökben is mily érdeklő­
déssel viseltetnek Debrecen eme felmérési 
munkálatai, illetve ezen műszaki előadás 
iránt, mi sem bizonyítja inkább, mint »z, 
hogy Budapestről, Nagyváradra, Szatmár- 
ról, sőt Kassáról is többen jelentkeztek az 
előadás meghallgatására. Itt adjuk ismétel­
ten a felolvasás programmjät: Székely Fe­

renc: A kataszteri felmérési munkálatok 
jelentősége és telekkönyvi betétek szerkesz­
tésére való felhasználása. Fleischer Kálmán: 
A háromszögelés és sokszögelés ismertetése. 
Kalapos Gyula: Felvételi előrajzok és ka­
taszteri birtokvázlatok szerkesztése. Póchy 
Tibor: A térképről általában.

Figyelembe nem vett figyelmezte­
tések, A belügyminiszter a város szabá­
lyozási terveit azzal hagyta jóvá, hogy az 
általa ajánlott szempontokat vegye figye­
lembe a végrehajtásnál. A jóakaratu figyel­
meztetéseket azonban nem vették figyelembe. 
A belügyminiszter most leirt a városhoz, 
hozy tegyenek jelentést, miért nem vették 
figyelembe figyelmeztetéseit ?

Nyugdíjügyek. A város nyugdijellen- 
őrző választmánya szerdán déli 12 órakor 
tartott ülést Kovács József polgármester 
elnöklete alatt. Az ülésen jelen voltak: 
Bészler Károly árvaszéki elnök, dr. Boldi­
zsár Kálmán mezőrendőrkapitány, Takács 
Bálint iktató, Lestyán Adorján, Muraköz? 
László, dr. Freund Jenő ós Békés Lajos 
A bizottság mindössze két nyu-rdijazási 
ügyet intézett el. Nagy vitát keltett az 
egyik rendőr ügye, aki kevéssé csuzos. 
állapotát azonban súlyosítja a vérbaj. A 
bizottság kimondta, hogy nem állapítja 
meg a teljes szolgálatképtelensőgét, hanem 
utasítja a kerületi orvost, hogy az Ehrlioh- 
Hata 606-os preparátummal oltsák be.

SZÍNHÁZ.
Ma, csütörtökön, febr. 2-án színre kerül:

Délután :
UtvAlj faiAKasodtk, vigj.

Este:
Tótit$3itt, opera.

HETI MŰSOR:
Pénteken: Szivem, bohózat. B) bérL
Szombaton : Constantin abbé, színmű. Béri. szünet'
Vasárnap délután: Karenin Anna, dráma.

Este: Varázskeringö, operett.

Blaháné Debrecenről.
Egy arckép, egy költemény, r

Sokáig feledhetetlenek lesznek a Blaha 
esték. Mindnyájunknak a szivében ott él 
az a gondolat : Ki tudja, talán utoljára lát­
tuk szinpa lunkou a nngy művésznőt, aki 
itt nőtt Blahánévá s akit Debrecen adott 
az országnak. Hét estén át ünnepelte a 
debreceni közönség Blahánót olyan meleg 
ovációval, amelybon csak Debrecen része­
sítheti a magyar színészet ezt az örök 
büszkeségét.

Most, hogy Blaháné visszaérkezett 
Budapestre, egy újságíró meglátogatta s 
igen hízelgőén nyilatkozott előtte debreceni 
vendégszerepléséről. Az érdekes beszélge­
tést itt közöljük:

, — A két vendégjátékból három lett.
A háromból négy ós a négyből— hét. így 
történt, hogy Blaháné, aki huszonnegyedi­
kén utazott Debrecenbe, csak hétfőn jött 
vissza Budapestre.

Amikor ma délután az Erzsébet-kör- 
uti, sok nagy esték és szép napok em éké­
vel szaturált meleg lakásán fogadott, meg 
is mondtam a nagy művésznőnek :

— Bizony, méltóságos asszonyom, azt 
kezdtem már hinni, hogy vissza sem en­
gedik azok a dubreoeoiek.

— Hát elmondhatom, felelte moso­
lyogva, hogy nagyon kedvesek, nagyon lel­
kesek voltak a jó debreceniek. Nagyon is 
jól esett ez az igaz szívből jövő ünneplés.

Elmondta aztán, hogy már szeptemüer 
óta küzd az influenzával:

— Hol 6 fog ki rajtam, hol pedig én 
kerekedem felül. Ezért fárasztóit ez a ven-1 
dógszereplés. Hiszen kilenc nap alatt hét-, 
szer játszottam: Háromszer a »Naftfcj

■>j- > *' R
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mamá“-ban, háromszor a „Kuruc furíaug“- 
ban ős ogyszer a „Sári biro“-ban. Nem hit­
tem, hogy kibírom. De hát fölvillanyozott 
az a szeretet, amelylyel körülvettek. Meg 
aetán kimóltem is maiamat: Egész nap az 
„Angol királynő“*beli szobámban ültem — 
á színházzal szemben —• és senkit sem fo­
gadtam. Megmondtam a sok jó emberem­
nek: „Ne haragudj mák, árt a sok be­
széd .. . ; este tartok jourt •— a színpadon“.

•— Nem unatkozott ?
— Mit gondol 1 Olyan rövidek a téli 

napok; az ember észre sem veszi és már 
este van; tessék a színházba menni. Aztán 
meg, olyan egészen m >g se zárkóztam el. 
Annyi régi emlék ébredt fel bennem. A 
többek közt meglátogatott a múlt évben 
elhunyt Kút isi Imre nyomdatulujdonos 
leánya, Popovics Gyuláné és egy nagyon 
kedves emlékkel lepett meg: egy régi arc­
képemmel, mely 1870-ben az édesapja nyom­
dájában készült. Jöjjön, megmutatom.

Átvezetett a „múzeumába*. Egy elég 
tágas szobiba, amelv zsúfolva van a Bla- 
háné dicsőségének trofóáival: ezüst és arany 
koszorún, dísztárgyuk, s obrok, olajfestésü 
arcképek, fotográfiák sokasága.

— Sajnos, szűk a hely — panaszko­
dott a művésznő — egész ládákat töltenek 
meg a koszoruszalaizj lira és más emlék­
tárgyaim, a mik nem férnek el. Itt a Kutusi- 
féio kép.

Az első fiatalság üdeségében áll előt­
tünk a hetvenes évek viruló szép Blahá- 
néja. P.uázs szeme észbontóan néz reánk, 
dalos ajka mosolyog.

— Hiányzott a gyűjteményemből; nem 
is emlékeztem erre a képre. Nagyon örülök 
nézi, Nézze ezt a két képet . . . ezek is 
érdemesek. Ezen itt tizennégy éves voltam 
— már hosszú szoknyában és szemben 
vele, a legújabb képem, mint — nagy­
mama.

Sokáig elnéztem ezt a két képet és 
nem tudtam megállapítani, hogy melyik 
bájosabb a kettő közül.

— Még egy nagy öröm ért Debrecen­
ben. Olvassa, milyen szép verset irt hozzám 
Benedek János.

A „Debreceni Ujságu-ot vette elő, 
mely már az ereklyéi kozó volt beosztá­
lyozva. Kőnybel íbadt szemmel olvastam 
azt a meleghangú poémát, u mely a költő­
honatya legsikerültebb müvei közül való. 
Minden sora elárulja, hogy a szive érzésé­
vel, őszinte fellángolással irta.

— Ugy-e szép ? Ugy-e most már érti, 
hogy ennyi szeretet ott tartott fogva!

Szivem. Tucat francia bohózata Hen- 
nequin és Biihaud ismort társ soégtől. Sem 
"óbb, sem rosszabb, mint a többi iparszerü- 
eg előállított portékák. Az az előnye is 

megvan, hogy nem Ízléstelen, de viszont 
nem is nagyon friss. Az alakjai nem túl­
ságosan ujszerüek. Adva van gy férj, aki 
az antik tárgyuk bolondja és tegyük hozzá 
már m iga is — antik. (A darab is — an­
tik. Hegen láthatott ez lámpafényt a 
Vígszínházban). — A vén, kopasz fejű 
uracsnál tüzes, temperamentumos felesége 
természetesen megcsalja. — A nőnek 
azonban az a gondolata támad, — 
hogy az udvarlóját megismerteti a férjével. 
És mi történik? Azok veszedelme^en összo- 
barátkoznas s úgy megszeretik egymást, 
n int a testvérek. Ez az asszonyra roppant 
kellemetlen, mert most már az antik csusz- 
pájzos tálak nemcsak az urát, hanem a 
barátját is lefoglalják. Azon mesterkedik 
tehát, hogy most meg összeveszitso őket. 
De ez sehogy sem megy. így hát ő megy 
egy másik gavallér után és most már min­
den rendben, jól kistaffirungozta magát: 
van egy kedvese tartalékban is, aki mind­
járt bevonul szoluálattételre, csak meg kell 
üzenni neki, hogy — éljen Oroszország. 
Ami biztos, az biztos : neki ugyan soha­

sem lesz fogyatkozása a szerelemben! A 
közönsóelég jól mulatott a osuzpájzos — 
szellemességen, bár hallottunk olyan véle­
ményt is, hogy „ha még egy edényt a föld­
höz vágnak, ón is — zúzok.“ Na, de hát erre 
nem került sor, mert a szerzőknek volt más 
trükk jók is raktáron. Az előadás, ha nem 
is volt a legprecízebb, mégis minden na­
gyobb kalamitas nélkül lepergett. Thury és 
Thuryné egyformán tetszettek. Jók voltak 
még: Deésy és Kardos is. Ez a premier 
a szinház-bizotiság elé benyújtott műsor­
tervbe nem volt íelvóve s egyáltalában 
nem nehezteltünk volna, ha elhagyják, mi­
kor úgy is olyan nagy a — reMa eia.

Csokonai darabja a Vígszínház­
ban. A Nyugat cimü irodalmi társaság a 
Vígszínház tagjainak közreműködésével 
vasárnap délelőtt előadta Csokonai V. 
Mihály „Kárnyóné“ cimü vígjátékét és 
pedig általános tetszés mellett. Hir szerint 
ez. a siker arra indította a Vígszínházát, 
hogy esti műsorába is felveszi a száz éves 
Csokonai-durabot.

Újházi Ede Nyíregyházán. Újházi 
Ede, városunk nagynevű szülötte, szomba­
ton este tartja negyven éves jubileumát a 
debreceni színpadon. Eddigi megállapodá­
sok szerint Újházi Nyíregyházán is fellép 
egy estén, ahol már szintén készülnek a 
kiváló művész ünneplésére.

Ünnepi előadások az Uranus szín­
házban Ma, csütörtökön, tekintettel az 
ünnepre, az előadások délután pont 3 óra­
kor kezd idnek. 3—4-ig és 4—5-ig mérsé­
kelten leszállított hely ira- kai mozgókép 
műsor. Este 5-től rendes helyárak, folyto­
nos bemenettel. Utolsó előadás pont egy­
negyed 10 órakor kezdődik. Kedvezményes 
és tisztelet jegyek nem érvényesek.

Az Uranue-ezinház mai, ünnepi
műsora. Ma íróijára látható az az első 
rartitu ünnepi műsor, melyet tegnap muta­
tott be az Uranus igazgatósága. Óriási si­
kere volt a Miss Alma Bea majom színház 
előadásának. A műsor Képek is gyönyö­
rűek, melyek a következők : 1. Mozgó fény­
kép híradó. (Múlt heti világesemények.) — 
2. S-irdanapol, Assyria királya. (Történelmi 
drama. Művész felvétel.) — 8. Lolli és
Miéi linóleumot vesznek. (Bohózat.) — 4. 
A londoni anamsta merénylet. (Eredeti 
helyszíni felvétel.) — 5. Kikapós inter­
nálás. (Kitűnő bob >zat.) 6. A majom szins 
ház előadása, Miss Alma Bea személyes 
bemuiaUsival. — 7. Harry Taxon, londoni 
detektív szenzációs története, vagy az áruló 
cigaretta. — 8. Mihály, mint élő szökőkút, 
(Kitűnő bohózit.) — 9. Tra ódia a szikla 
s írtén. (Művész felvétel.) Előadások kez­
dete délutá i po it 3 órakor. Utolsó előad is 
es e pont egynegy»d 10 ónkor kezd dik. 
llelyarax mint rendesen, de semmiféle ked­
vezni nves, valamint tiszteletjegyek e mű­
sornál nem érvényesek.

Hírek az Uranuaból, Pénteken este 
6 órától lói 8-ig csak egy mozgófónykép- 
előadas le»z tartva és pedig kitűnő, uj mű­
sorral és Miss Alma Bea majomszinházá- 
nak előadásával, mert este 8 órakor Uránia 
előadás lesz. Itt harmadszor kerül be un­
taidra „A haditengerészet“. Előad is után a 
majomszinház előadása. „A haditengerészet“
3 felvonásban, 170 színes és számos mozgó- 
fényképpel kerül előadisra. Irtok De Sgar- 
delli Caesar honvéd főhadnagy és Gabányi 
István. Előadás ke -dele este pontban 8, vége 
fél 11 órakor. Hely árak: Páholy 6 sze­
mélyre K 10, páholyaié» K 2, zártsz k 
K 1-60, I. helv K V20, II. hely 80 fillér, 
III. hely 40 fillér. Számozott jegyek előre 
válthatók Antalfy József jegyirodájában és 
Schwartz nővérei: doliánytőzsuójóbeii (Piac­
utca). Szombaton, február hó 3-án teljesen 
uj mozgókép műsor.
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Lezuhant a létráról,
Halálos szerencsétlenség.

Halálos szerencsétlenség tör­
tént kedden éjjel a Hadfaázi-utoa 
16. számú háznál. Egy kőművest 
ugyanis ittas állapotban baleset 
ért, amely végzetessé is vált. Az 
eset részletei a következők :

Varga József 51 éves kőműves, 
kedden este későn ment haza, mi­
vel a korcsmában elborozgutott. 
Alaposan beszedhetett az italból, 
mert mikor hazament, azt sem 
tudta már, hogy mit tesz.

Részegen fel akart menni *> 
padlásra, azonban a síkos létrán 
megcsúszott s lezuhant a földre. 
Koponyatörést szenvedett. Hozzá­
tartozói be akarták vinni a súlyo­
san sérült embert a kőzkórbázbe 
de az útközben meghalt.

A rendőrség megindította a 
vizsgálatot s megállapította, hogy 
a katasztrófáért senkit sem terhel 
a felelősség, azt egyes-egyedül az 
elhunyt saját vigyázatlansága 
okozta. A kir. ügyészség a teme­
tési engedélyt megadta.

ÚJDONSÁGOK.
* A mai ünnepnapon az összes nyom­

dákban szünetel a munka s így lapunk 
legközelebbi száma szombaton reggel jele­
nik meg.

* A mai ünnep. Ma, Gyertyaszentelő 
Bo’dogasszony napj in a r. kath. tem­
plomban az istentiszteletek az alább 
következő sorrendben tartatnak meg: reg­
gel 6 órakor cs. szt. mise, 7 órakor csendes 
szent mise, 8 órakor csendes szent mise 
a főgimnázium! ifjúság részére, kilenc 
órakor gyertyaszentelés, utána ünnepi 
nagymise, ezután szent beszéd íartatik; 
háromnegyed tizenegy órakor csendes 
szent mise a leányiskolák növendékei ré­
szére, fél 12 órakor csendes szent mise. 
Délután 8 órakor iitá ia, utana rózsafuzér. 
Holnap, szt. Baláz.3 napján az u. n. torok- 
megáldás minden ezt. mise után.

* Háztulajdonosok egyesületéből.
A háztulajdonosok egyesületének v Jászt- 
má vá népes ülést tartott tegnap este, 
Bruckner Ernő elnöklete alatt. Jele i voltak 
az elnökön kivül: Bébőssy Ltszló társ­
elnök, dr. Révi Nándor titkár, Hopke Osz­
kár máv. felügyelő, Materny Lajos főespe­
res, Vásári Angrás földbirtokos, Keiner 
Adolf kereskedő, Link Lipót kereskedő, 
Szutor Ferenc máv. ellenőr, Materny Ká­
roly máv. ellenőr, ifj. Widder Sámuel baak- 
igazgitó, Mayer János kereskedő, Ekli Jó« 
zsei földbirtokos, Böszörményi Imre iparos, 
Lehmann László vállalkozó, Harsány! Imre 
gazda, Than Gyula hírlapíró, Tróján Ferenc 
máv. hivatalnok, dr. Darekassy István or­
vos, egészségügyi tan tosos, Tatai Józsefi 
Kánya Lajos és még számosán. Elnök 
őrömmel üdvözli a szép számban egyoe- 
gyült tagokat s jelzi, hogy a választ­
mányi ülés első igen fontos tárgya az 
egyesületi gazda és pénztárnok megválasz­
tása. a gazdái állásra Négyessy István 
nyugalmazott honvéd főhadnagy kezelő­
tisztet, a pónztárnoki állásra pedig Kovács 
Dezső, volt városi adótisztet választották
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A szolgai állás betöltését a negyven 
ITálC-ázó közül kiválasztott 10 megfelelőnek 
ffizó jelentkező kijelölésével az egyesület 
titkárára bízták. Tudomásul vették, hogy 
a, intézet helyisége a Deák L erenc-utoa 
14 szám alatti ház első emeletén _ lesz, 
„nnak berendezésével a titkárt megbíztak. 
Az előzetes költségekre ,2000 koronát irá­
nyoznak elő s azt uz Általános Forgalmi 
Bank r-t.-nál nyitandó folyószámlán elő- 
lo ezik. Elhatározzák, hogy a városi csa- 
/rmizás folytán szükségessé vált házi be­
rendezési munkálatoknál? a tagok részére 
leendő teljesítésére országos pályázatot 
hirdetnek, a mit azzal indokolnak, hogy a 
mostani árak a rendes áraknak több, mint 
kétszeresei. Utasítják a titkárt a pályázat 
haladéktalan közzétételére. Egy biztositó 
intézet ajánlata folytán lépéseket tesznek 
u yanosak a tagok javára a tüzbiztositási 
dijaknak 30 százalékkal leendő leszállítá­
sára. Elhat irozzák végül, hogy a Csokonai 
kert elparkirozása ellen kérelemmel fordul­
nak a városi tanácshoz, mert ez a város 
fővonala forgalmának kárára van s egyben 
kérik a tanácsot, hogy a tér teljes sza­
baddá tétele mellett a megállapítandó bur­
kolási programmnak megfelelő burkolattal 
láttassa el azt. Ezek után a háztulajdono­
sok első érdemleges választmányi ülése a 
leglelkesebb hangulatban ért véget s a ta­
gok az ülés helyéről azzal a felemelő tu­
dattal távoztak, hogy itt a város közönsége 
érdekében becsületes és céltudatos munka 
vette kezdetét.

* A holnapi vig-est. A holnapi vig-
est iránt olyan nagy érdeklődést tanúsított 
a közönség, hogy a jegyeket tegnap, a 
programm megjelenése után nyomban el­
kapkodták. Mint mindig, úgy most is zsú­
folt ház közönsége előtt tartják meg a vig- 
estét s holnap délután csupán (állóhely je­
gyeket lehet kapni a pénztárnál. A vig-est, 
tekintettel a különben is gazdag programmra,
pontosan öt órakor veszi kezdetét.

* Puskás Károly ünneplése. Ä deb­
receni dohánygyári munkások alakulóban 
levő dalárdáj t az este ünnepelte Puskás 
Károly igazgatót. A lélekemelő, szép ün­
nepély az Angol királynő nagy termében 
folyt le, ahol a munkások társas va csorát 
rendeztek a népszerű igazgató tiszteletére. 
Az első felköszöntőt Varjas János mondta. 
Keresetlen, őszinte szavai megindították a 
munkások által szeretettel körülvett igaz­
gatót. A szónok arra kérte az igazgatót, 
hogy vállalja el a dohánygyári munkás- 
dalárda vezetését, mert az csak igy boldo­
gulhat. Hiszi, hogy az igazgató, aki igazi 
atyja a munkásoknak és minden szépet és 
jót pártfogol, nem tagadja meg kérésüket.

, Pti'kas K roly meghutottan köszönte meg 
munkásai figyelmét és Ígéretet tett, hogy 
a dalárda vezetését elvállalja és mindent 
ekövet, hogy az ielviruljon. Még Csepel 
kezelő szólalt fel és rámutatott arra, hogy 
a dohánygyári munkások, ha valamit kí­
vánnak, az igazgatóban mindig védlre és 
támogatom találnak. Ezután a fiatalság 
táncra kerekedett ős vígan mulattak a haj­
nali órákig.

* A sikkasztó utazó. A Szedlák és 
^ ámos cégnél történt sikkasztás ügyében 
még mindig tart a nyomozás. Bebizonyult, 
hogy Batiz Károly, a bűnös utazó pénz- 
felvevésére nem is volt felhatalmazva. A 
kár eddigi megállapítások szerint nyolcszáz 
korona.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Kovács Miklós ref. 12 éves, Kivitán József 
rét. <8 éves, Szeműk Juliánná ref. 8 óra,

. András ref. 67 éves, Lendvay Lajos 
■ei. «0 éves, Deák Józsofnő ref. 52 éves, 
flpUcv I irkas izr. 64 éves, Varga József 
11 • éves, Markovits N. izr. I napos.

lUte tavaszi száma 1000 kőopel meg- 
ra 2 korona Ántalfy Józsefnél.

* Házat épít a Csapókerti Kör. A
csapókerti lücgetlonségi és 48-as Kör részére 
átengedte a városi közgyűlés az iskola mel­
lett kimaradt pár száz négyszögölnyi terület 
használatát. A kör most folyamodott a vá­
roshoz, hogy a telekre 12.000 koronás építési 
kölcsönt vehessen föl és az Árpád-téren le­
bontandó Caicsogó-korosma anyagát engedje 
át részére.

* Fejlődő gyártelep. A debre­
ceni mezőgazdasági [gépgyár rész­
vénytársaság a múlt évben kezdte 
meg működését, de üzeme már is 
annyira fejlődött, hogy a gyárte­
lepet ki kell bővíteni, a kibővítési 
terveket a gyár igazgatósága be­
nyújtotta a városhoz és engedélyt 
kórt az építkezésre, melyhez kora 
tavaszon hozzáfognak.

* Hadmentesek figyelmébe. Az
1880. évi XXVII. t.-o. 20. §-a értelmében 
felhivatnak a hadmentessógi dij fizetésére 
kötelezettek, hogy az 1911. évre vonatkozó 
bejelentési kötelezettségüknek, február hó­
napban múlhatatlanul, birság terhe mellett, 
tegyenek eleget. (Debrecen ez. kir. város 
adóhivatala, I. emelet 30. számú ajtó.) Vá­
rosi adóügyosztály.

* Ágoston Péter előadása. Ma,, csü­
törtökön, február 2-án, este 6 órakor Ágos­
ton Péter egyetemi magántanár, a nagy­
váradi jogakadómia tanára fog előadást 
tartania Szabad Iskolában „Darvin hatása-e 
a modern társadalmi gondolkozás ?“ címen. 
Ágostonnak, a tanárnak és előadónak neve 
sokkal ismertebb országszerte, semhogy itt 
kellene e lapokon őt a közönségnek be­
mutatni. A radikális irány egyik vezető 
embere, akinek Írásait jól ismerik Debre­
cenben is. Kiváló előadó, akit utoljára ta­
valy januárban hallottunk Debrecenben, a 
kereskedelmi és iparkamara - meghívására 
tartott előadásán. A mai előadásra, melyet 
a Szabad Iskola programúdon kívül rendez, 
bizonyára szinültig meg fog telni az Ipar­
testület díszterme, hol hallgatóul minden­
kit szívesen lát a Szabad Iskola vezetősége.

* Összeesett az utcán. Csorba János 
64 éves öreg ember, tegnap a Csapókert­
ben a Kuruc-utcában összeesett. A mentők 
beszállították a közkórházba.

* Halálozás. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó 
gyermek, testvér, rokon, jó barát és jó 
ismerős: Lendvay Lajos január 31-ikén, 
délután 5 órakor, életének 20-ik évében, 
8 heti súlyos szenvedés után történt gyá­
szos elhunytát. Kedves halottunk hült te­
temei folyó hó 2-án, délután 3 órakor fog­
nak a református egyház szertárt .sa szerint, 
a Homok kert, Domahidy-utca 4-ik számú 
háznál tartandó gyászima után, a Kossuth- 
utcai sirkertben örök nyugalomra tétetni. 
Mely vógtisztessó:,'tételre rokonainkat, ba­
rátainkat és jó ismerőseinket szomorodott 
szívvel.meghívjuk. Debrecen, 1911. február 
hó 1. Áldás és béke drága poraira 1 Bána­
tos édesanyja: özv. Lendvay Lajosné szül. 
Lajos Zsuzsanna. Testvérei: Irma és Fe­
renc. Nagybátyja!: Lajos Pál nejével és 
gyermekeivel; Lendvay Zoltán nejével és 
gyermokeieol. Közeli rokonai: Papp György 
nejével, Uglyai András nejével, Albert 
Dezső nejével, Pinyözi Albert nejével. Va­
lamint számos távoli rokonai ős jó barátai 
nevében. A temetést Gebauer Károly tem. 
intézete rendezi.

* Wilde. Vera dráma megjelent, kap­
ható Antalíy Józsefnél.

* Nyilvános köszönet. A Debreceni
Kölcsönös Segélyző Egylet igazgatósága 
50 kor.-t, Szűcs Gyula mérnök ur pedig 21 
kor. 60 fillért volt szives a Szabad Iskola 
céljaira hozzám juttatni, amely kegyes 
adományokért a nyilvánosság előtt is hálás 
köszönetét mondok a vezetőség nevében 
dr. Kovács Gábor, jogakadémiai tanár, a 
Szabad Iskola titkára.

* Vegyünk debreceni csokoládét.
Debrecen városának egyik legelevenebb 
ipari gyára a debreceni gőzeukorka-gyár 
telepe. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint 
az, hogy napról-napra lejleszti ipari telepét 
és nem szűnik meg folyton-folyvást azon 
dolgozni, hogy cikkei a versenyképesség­
ben elől haladjanak. Most például négy 
nagy teremből álló külön csokoládé osztályt 
állított fel. Modern gépekkel, formákkal 
szerelte fel ez osztályát. Finom, elsőrendű 
áruk, amelyeket az e célra külön össze­
állított recept alapján megfelelő szakember 
felügyelete és irányítása alatt készítenek. 
A gőzcukorkagyár ezzel nemcsak a magyar 
iparnak tett hasznos szolgálatot, nemcsak 
a helyi ipar fellendítése lebegett szeme 
előtt, de hasznos szolgálatot tett a közön­
ségnek is, amelynek alkalmat nyújt arra, 
hogy csokoládé áruban is mindenkor első­
rendű, friss áru álljon rendelkezésére. Hol­
naptól kezdve mindennemű csokoládé áruk­
kal is felszereli Piac-utcai (Tisza-házban) 
levő városi raktárát a gőzoukorkagyár s 
ott már holnaptól kapható is Debrecen 
legújabb ipari készítményeinek friss áru­
cikke, bármily nagy mennyiségben. Jel­
szavunk az; csakis debreceni csokoládét 
vegyünk. Ezt kérjük és követeljük minde­
nütt. Ekkor teszünk eleget azon óhajnak, 
hogy pártoljuk a magyar ipart és ekkor 
nem lesz ez pusztában elhangzó szó. Te­
gyünk is már, ne csak beszéljünk.

* Előkelő üzletbe vagy irodába ajánl 
Zalai Márk tanár több évi gyakorlattal birő, 
gyönyörű irásu, kedves megjelenésű, inteli- 
gens, szakképzett fiatal kisasszonyt.

* Újabb adományok a mentőknek.
A debreceni bank i /azgatósága 55 K 77 
fillér nagybecsű adományt juttatott kezeim­
hez, ugyancsak a kaszinói tarokk asztal- 
társaság 20 koronát, Trenka Teofii ur 10 
koronát, egy magát ismeretlennek jelzett ur 
5 koronát; mindezen adományokat hálás 
köszönettel nyugtázza Grósz Nagy Ferenc 
mentő egyesület pénztárunk.

* Csipke ablakfüggönyök, Bonne 
femme, Stórok, ágy- és asztalterítők jutá­
nyos árban kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* A kereskedők és iparosok hitel- 
szövetkezete Debrecen, Csapó-utca 1. sz. 
Könnyen visszafizethető törlesztéses kölcsö­
nöket nyújt. í betét 50 fillér. Minden be­
iébe 120 K kölcsön kapható. Ház és tőid 
vételeknél, valamint építkezési kölcsönök sür­
gősen intézteinek el.

* Férfiingek, nyakkendők, keztyük, zseb­
kendők, harisnyák elsőrendű minőségben, ju­
tányos, szabott árakon kaphatók Szabó Lajos 
fiai cégnél.

* Gyakorlott pénztárnoknő felvé­
tetik Fekete Jakab úri divatüzletében.

* Báli ruhákra legújabb kelmék és 
díszek nagy választókban, Szabó Lajos 
fiai cégnél.

* Délutáni gőzfürdő. Február 1-től 
kezdve a Telegdi-ftirdő a közönség kényel­
mére délután is fog gőzfürdőt kiszolgálni és 
pedig vasárnap és csütörtök délután férfiak, 
hétfőn és pénteken délután nők számára. Je­
gyek 70 fillérért a pénztárnál válthatók.

* Sofa szőnyegek két méter széles, 
három méter hosszú nagyságtól kezdve, kü­
lönböző minőségekben kaphatók Szabó Lajos 
fiai cégnél.

* Táncrendek, bördiszmüvek, ke­
reskedelmi és pénzintézeti könyvek kötése, 
papírból előállítható mindennemű készítmények 
legjobb kivitelben készülnek Dávidházy Kál­
mán könyvkötészetében, Füvészkert-u. 9.

* Dóozy nótáskőnyve Harmathynál, Fü­
vészkert-u 14. leszállított áron kapható.

gpggjT Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája, "HHül
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TÁVIRA TOS.
Az orosz-francia szövetség meg- 
^ , szűnt.
ÁT * Paris, íebr. 1. Rune hadügy­
miniszter ma világtörténelmi jelen­
tőségű kijelentést tett. Azt mondta, 
hogy a francia-orosz szövetség 
megszűnt. A kijelentés óriási je­
lentőségű, mert ezzel a francia 
revanche gondolatát is feladta 
Franciaország.

Öngyilkos máv. titkár.
Budapest, február 1. Hosszú József 

már. titkár ma déli fél 1 órakor a hivata­
lában agyonlőtte magát. Az öngyilkosság 
oka: anyagi zavarok. A felesége, mikor a 
szerencsétlenséget megtudta, elájult.

Rablógyilkos merénylet.
Budapest, február 1. Rabló- 

gyilkos merénylet történt ma dél­
előtt a Szerecsen-utca 33. számú 
ház I. emeletén, Kreitzer Imre 
mészáros lakásán, ahol csak Mi- 
kenő Emma 18 éves cselédleány 
tartózkodott. A cselédleány csen­
getésre ajtót nyitott, mire egy ron­
gyos külsejű fiatal ember lépett 
be, aki a kiadó szobát akarta 
megtekinteni. A leány azt mondta, 
hogy neki úgy sem adják ki. Az 
illető ennek dacára megnézte a 
szobát. A leány utána ment. A 
fiatal ember ekkor hirtelen torkon 
ragadta a cselédlányt, aki azon­
ban védekezett és dulakodni kez­
dett támadójával, akit fejbe is vert 
az öklöző vassal. Az idegen erre 
zsebébe nyúlt revolveréért és el- 
bocsájtotta a leányt, aki erre ki­
rohant a folyosóra ős torkaszakad- 
tából segítségért kiáltott, a rabló 
erre kirohant és menekülni igye­
kezett, de a kapunál elfogták. Re­
volvert és két szál kötelet találtak 
a zsebében. A neve Kraut András, 
a foglalkozása szerelő, de nincs 
munkája és nagy nyomorban élt 
özvegy anyjával a Sziv-utcában. 
Bevallotta, hogy rabolni akart, 
hogy rettenetes nyomorúságukon 
segítsen. Letartóztatták.

A képviselőház ülése.
Budapest, íebr. 1. Szünet után áttért 

Tisza István a bankkérdés közgazdasági 
részére. A magyar közgazdaság konszoli­
dálása biztosítja a fejlődést és ezt előmoz­
dítja a bank az olcsó kamatlábbal. A kész­
fizetések dolgában a jogot biztosítja a ja­
vaslat. Elismeri, hogy ők többet akartak 
elérni, azonban uom való, hogy a készfize­
tések és az önálló bank felállítása közt 
junktimot állítottak volna föl. Egyetért 
abban Madarast Beck báróval, hogy a 
készfizetések dolgában Magyarország és 
Ausztria közt "érdekellentét nincs. Nem ái! 
az, hogy ami Magyarországnak jó, az 
Ausztriának rossz, vsey viszont. Nem he­
lyesli azonban madarast Bock azon felfogását, 
hogy a készfizetések megkezdése közömbös 
dolog.Eznomigaz.Sea német,se az angol, se 
a francia bank nem szüntetné meg a kész­
fizetést. Ez a felfogás és ez a frivol hang 
csak árt annak a komolyságnak, melylyel 
o nagy kórdós megvitatásának tartozunk. 
(Taps a baloldalon.) Valóságos unikum az, 
hogy Ausztria még akkor se akarja meg­
kezdeni a készfizetést, mikor a gazdasági 
viszonyok a valóságban régen lehetővé tet­
ték. (Taps.) Az általános helyeslésnek örü­
lj fe, mert látom, hogy a nemzet igy gon­
dolkozik. Ezek utón azonban ne jussanak

arra a következtetésre, hogy ellentétbe ju­
tottam a kormány felfogásával. Büszkék 
lehetünk, hogy a modern gazdasági felfo­
gás dolgában Magyarország vezet. Az 
osztrákok idegeskedése olyan, mint a beteg 
ember idegeskedése a friss levegőtől. 
Azon bizalomnál fogva, melylyel a kor­
mány iránt viseltetik, elfogadja a ja­
vaslatot, bár kénytelen elösmerni, bogy 
nem értek el annyit, mint amennyit 
szerettek volna. (Viharos taps, a jobboldal 
körülveszi Tiszát és siet neki mindenki 
gratulálni.) Ezután Földes Béla szólalt fel 
és kijelentette, hogy Tisza őt félreértette, 
azonban később felelni fog neki. Még gróf 
Tisza István felelt röviden Földesnek, majd 
áttértek az interpellációkra. Simon Elemér 
interpellált azért, hogy az osztrákok el akar­
ják vezetni a Rábát. Serényi Béla gróf 
földmivelésügyi miniszter nyomban vála­
szolt, hogy a magyar érdekeket meg fogja 
védelmezni. A másik két interpellációt el­
halasztották, mire az ülés 3 óra után 
véget ért. t

Az uj Kisfaludysta.
Budapest, február 1. Ma töl­

tötte be a Kisíaludy-társaság az 
ölhunyt Mikszáth Kálmán helyét. 
Ábrányi Emil, aki Molnár Feren­
cet ajánlotta, visszavonta ajánla­
tát. Ezután megejtették a válasz­
tást. Megválasztották Zempléni 
Árpádot, aki 18 igennel szemben 
csak négy nem szavazatot kapott.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Elitéit párbajozók Benedek László 

magánzó és Losonczi Arthur joghallgató a 
múlt év augusztus 14-én kardpárbajt vív­
tak, amely Benedek László könnyű meg­
sérülésével végződött. Az ügyet tegnap 
tárgyalta a debreceni törvényszék, amely 
mindtkót vádlottat 3—3 papi áliamfogházra 
ítélte.

§ Véletlenül elsült fegyver. Győrösi 
Sándor hajdusámsoni lakos uj revolvert 
vett, amelyet megmutatott Pázmándi Antal 
nevű barátjának. A fegyver a közben vélet­
lenül elsült s a golyó a Pázmándi Antal 
gyomrába fúródott, amelyet műtét által tá­
volítottak el onnan. Győrösi Síndort gon­
datlanságból okozott súlyos testisértés címén 
tegnap vonta felelősségre a debreceni tör­
vényszék s az enyhítő körülmények figye­
lembevételével, jogerősen öt napi fogházra 
Ítélte.

§ Tévedésből elvert legények. Ifj.
Szántó Imre és Kiss Imre tépei lege yak a 
múlt év nyarán Tornyi Istvánt és Ékes 
Sándort alaposan elverték, mivel tévedésből 
másoknak nézték őket. Az ügyet tegnap 
tárgyalta a debreceni törvényszék, amely 
az enyhítő körülmények figyelembe vételé­
vel ifj. Szántó Imrét két havi, Kiss Imrét 
pedig hat heti fogházra ítélte jogerősen.

CSARNOK.
JM O S t O ll SE®.

(Folytatás.)
Márta kíváncsian ült fel és érdeklő­

déssel bontotta fel a levelei. Közben vala­
melyik gyerek sipitozott a konyhában s a 
Tamás bácsi felesége kiszaladt hozzá. Min­
den kíváncsiságnál fontosabb a gyerek. 
Utána nézett tehát, hogy nem történt-ó 
valami baj.

Márta pedig magúra maradt ős kétszer 
is átfutotta a levelet.

— Csodálatos! — merengett el. — 
Egy előttem teljesen ismeretlen ember 
olyan dolgokat akar velem tudatni, — a 
melyek boldogságomra, kötendő házassá­
gomra vonatkoznak. Nagy titkok feltárását 
emlegeti, a miket én leendő férjein javára 
értékesíthetek. Csodálatos! Ki lehet ez az 
ember? Azt írja, hoey csak tnn déli 12

J óráig állhat a rendelkezósemro. Sajnálja,
I de nem maradhat tovább, el kell utaznia s 
1 négy bet múlva tér vissza. Azután már 
I későn lenne, nem vehetnem semmi haez- 
i nát az ű felvilágosításainak.

Márta felugróit s gyorsan öltözködés- 
í hez látott. Do végig egy gondolat nyűgözte 
le: Mit mondhat neki az az ember, amely 
az ő és a férje boldogságát majdan be fogja 
aranyozni.

Sokkal korábban volt készen, mint 
máskor.

— Eh, hiszen nem olyan nagy dolog, 
hogy ne teljesíthetném ezt a kívánságot. 
Igaz, hogy Géza délben idejön, közölhet­
ném vele a levél tartalmát, kikérhetném a 
tanácsát, do már erre nincs idő. Az a titok- 

I zatos ember csupán délis^ áll a rendelkezé­
semre. Nem tesz semmit! El fogok menni. 
Néhány perc alatt megtudok mindent. Le­
het, hogy valami ha-zontalanságot tudat 
velem, amit az ő képzelete sokkal fonto­
sabbnak fújt fel. De hát mindegy. Leg­
alább megnyugtatom, kielégítem a kíván­
csiságomat.

Még tizenegy óra sem volt, Márta 
már elment hazulról. De alig tett néhány 
száz lépést, egy hordár állott előtte.

— Párka Margit kisasszony ?
— En vagyok.
— Kérem szépen, én vittem a kis­

asszonynak egy óra előtt a levelet s most 
az az ur, aki küldte, azért küldött vissza, 
kérdezzem meg a kisasszonyt, elmegy-é r. 
felvilágosításokért. Tudni szeretné. Mert, 
ha nem, akkor ő már most kimegy a vas­
úthoz, mivel utazik.

— Éppen oda indultam.
— Tets ik vinni a levelet?
— Minek ? Azt otthon hagytam a ko» 

mőtou. Azt hiszem az nem kell.
— Nem, de az az ur azért érdeklődik, 

hogy nem olvassa-é el valaki otthon, mig 
a kisasszony oda jár.

— Nem kiváncsi ott ám senki, — 
vetette oda hanyagul Márta és sietett 
tovább.

A hordár csak azt várta, hogy Márta 
a szegletnél elforduljon. Sietve csapott ál 
a másik oldalra, ahol Párkánó asszonyság 
várakozott.

— No, mi van ? — kérdezte a hor­
dárt, mikor közel ért hozzá.

— Otthon hagyta a levelet.
— Menjen akkor gyorsan a lakására 

s mondja azt, hogy magát M .ria kisasszony 
küldte vissza a levélért, amit otthon felej­
tett. Hozza el, itt megvárom, dupla borra­
valót kap.

A hordárt nem érdekelte az ügy, nem 
kereste az okot, az összefüggést, még csak 
azt sem bánta, ha valami csalafintaság van 
is a dologban, egyedül a kilátásba helye­
zett dupla borravaló ingerelte. Vissza sietett 

I a Tamás bácsi lakására, ahol újra az öreg 
: feleségét találta.

— Marta kisasszony küldött.
— Magát ? Miért? — csodálkozott az 

; asszony.
— A levelet, amit egy óra előtt hoz- 

ztam, itthon felejtette, szüksége lenas rá,
: azért küldött, hogy vigyem utána, nem 
I akart már visszatérni.

— Persze, persze, — okoskodott a 
I Tamás bácsi felesége — nem akarta,
I hogy ne legyen szerencséje, azért nem jött 
! vissza.

— A kisasszony azt mondta, hogy a 
! koinóton hagyta a levelet.

Tamás bácsi feleségének eszébe se ju­
tott kételkedni, hiszen a hordár pontosan 
még azt is,megmondta, hol hagyta Márta 
a levelet. Átadta hát neki minden aggoda­
lom nélkül.

Paikáné izgatottsága egyszerre el­
szólott, mihelyt a visszatérő hordár kéz­
besítette neki a levelet. Örömében ogy tiz 
koronást nyomott a hordár kezébe és sietve 
igyekezett haza.

— Most már minden rendben vau,
•— gondolta magában. — Ez jobban sike­
rült, mint ahogy gondoltam.

IF-’vt. kör»)
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Szabás, Varrás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 

____ az angol módszer szerint alapos okta­
tást nyernek kizárólag Intelligens növendékek

özv. Knotty Kovácsié Síllye Qabrie'.la
női szabászabászati és varró tanintézetéoen. 
Beiratkozás: Kossnth-utoa 45. szám alatt
recgel 9-től 12-ig. délután 2-től 5-ig bármely 
napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével. 1460 

: Bentlakó növendékek felvétetnek, rrzz:

lfasfrutor

és sodrony ágybetét készítő

Ncúmai)!) J. 82b
Készítők a legkényesebb ízlést is kielégíts s a 
letregyszeriibb vasbutort és sodrony ágybetétet.

Mindennemű Javítást elvállalok. 1668

„Evoe“
hajcsodaszer

“ bíbizonyithatólag u
hatásos

kopaszság, hajhullás, 
hámlás elleni szer. 

„Evoe* erősíti és fris­
síti a fejbőrt, erősíti 
és elősegíti a haj nö­

vését Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 kor. 
három üvegé 12 kor,Evoe* csoda-crétn ránc. 
vimmerli, redő, bőkrata ellen. Nagy tégely 4 
korona. „Evoe* keleti szépitő-szappan 1 kor. 

iAz ,Evóee társaság főraktára: BALOGH J. 
Wien, 11/555. Prátcrsrasset 57. 417/

~T wm y<oon
zu sem.

Jegyesek és házasulandók [gyeimébe!

^TOR
szép és jókivltelbon leg­
olcsóbban beszerezhetők

LBPKOVITS JAKAB
butorraktárában Széchényi-u. 1. 131

■ r-e- 4e»*éU 8%yelnil J

,Mir
611M MI 

kaiénlegesség különlegesség 
több mint 
200 orvos 

itsl legmogMs 
mtőbnak van 

ajánlva.
Két évi 
|6t*Uis.

A bulomAoy rno; állása ntcrlut
mteenyttott 

u gjobb léte; 
üaaal 
óvszer

Ara tucatonként 4, 6, 8, 10 korona. Az „OLLAu-gnmml
kapható az ország mladen gyógyszertárában, jobb 
drogueriákban és az elsőrangú szaküzletekben. Köve­
telje azonban, hogy a szállítója önnek csakis „0LLA“-t 
adjon. Az elárusitó helyek kimutatását, árjegyzéket 

ingyen küld az
9i0.1Kj]EaA>6 siwmjtjrmnMitSfys«»®-

Wien, II. 262. Praterstrasse 67. 418
Kedvelt minőségek 1203 sz. tucatja 3 korona. 1204 
., ez. 8 korona.
Kapható Debrecenben : Központi Drogériában. Rátöri 
iL lrJtr M., Kovács N. és Havsányi'L. gyógyszeríárá- 
hRn> 6s B6kés Lajos, Nagy András, Schön Sándor 

Vitárius Sándor uraknál.

Rajzó Miklós
nyele év éta tenállé 46

[ESTŐ ISKOLÁJA
folyó hó l-én lemét

MEGNYÍLT.
5®Ö390ö«5eöC85£3

JeleittiezÉiekot eltogadoh i: .tss
Péterfia-utca 5. szóm alatt.

NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzési kártya,

meghívd, jelentősek, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

cslm és ízléses tirltelbee, — gyorsan és i leg­
olcsóbb árakon készülnek i

Arany János-utca 47, szám alatt
Megrendelések i kladíhlvataltiin Is eszközöüiatók, 
Plicz-etcza 42. szám alatt (lamprecht-palola).

Eladó

h
ma

BCiwáSó finom ToüzajviiIékE

Szomorodni bor
kicsinyben és nagyban iss

Ifj. Dávid Sándor,
Knt-n. 34, Telefon 783.

a köbö ?
csak

t 1973

használjon, mert köhögés és rekedtség­
nél nincs párja

Egy doboz QSa k fittért
Kapható: gyógytárak, drogueriák, cukrászdák 
minden füszerüzletben sa készítőnélSzentAnná-ü. 43

FÁB8ÁM LÁSZLÓ
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-ietoe 22.

Raktáron tart mlndonnema eajll gyáriminyn
úri-, hintó- es imjtó-kocsikat.

Régi kocsikat becserél 12
Migrandeléseket gyorsan és legpontosabban eszklzll,

tÄT* Javításokat elfogad. “SgjjSjJ

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára.

Kaszanyitzky Endre
főntcal üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban a 
legolcsóbb árak mellett kaphatók :

asztali függő, szalon, 
ebédlő és hálószobái
villany csillárok és lámpák
melyek a legmodernebb és legszoli­
dabb kivitelben állanak a n. é. kö­

zönség rendelkezésére. 3
Olcsó árak! Kittinő árul

Vendéglői és kávék' zi felszerelések.

2,

n>.IA
t9O
3
*&«}oIPXoNo>t/»

Fazekas Imre
villany világítási és
erőátviteli vállalata , .

Debrecen, Piac-utca 11 szám

ff El van a %
í Kistemplonteárban í

OOOASIÓT rendez RÓZSAI
női és leány felöltők, 
angol és szőrme bundák 
elegáns női kalapokból.

!! Siessen! arass,|! VIUUUUII a sére áI1! I j ! j Jj
Külön mérték osztály. 1908 j 

i Kosztümök, Tollettek, Ruhák, Felöltők!

BÚTOR.
VARGA JÓZSEF

bútorkereskedő, asztalos 
:: kárpitos és díszítő ::

DEBRECZEN, IV. Píacz-utcza 44 sz.
tlaplttatott 1850.

A debre
ki állítási

Telephon 377.
A debreceni Iparmfivénell 
Uállltáeoníí'anil ezüslércm- 
— mel kitüntetve. —

Óriási választék mindenféle tuto­
rokban, ebédlő, háló, szalon, férfi­

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
16*7azonnal készen.

A debreceni ipartestületi 
ktiUlltisOO esüet íremmel 
K Kitüntetve. ::

bevásárlási forrás. Jutányos ós peofos 
Kiszolgálás.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
▲peó bórdetAeek djjs 10 utóig 68 Ólét, 
winimx további ozö 6 flilór. Vastefcxbi 
K Hl»« eywcatett es* 10 miér :<

ee •
.Khkre Doiltm paMNtnt MÚMctS

Apr# hirdetések elére fizetendők
=sJ

AJ6HLÄ?,'1
Valódi orosz tea, aromás, zamatos a legfino­

mabb minőségűkben kimérve és csomagok­
ban kapható, Király füszerüzletében, Dégen- 
feld-téreu a Tisza házban. 10 deka törmelék 
orosz tea 25 krajcár. 10 deka nagylevelü 
orosz tea 25 krajcár. 10 deka kis levelii 
orosz tea 30 krajcár._________________ 32;á

3 szobás udvari lakás kiadó, Bathyányi-u. 14.
28 á

28 krajcárba kerül egy pár harisnya fejelés pa­
muttal együtt, Benyáts Emil villanyerőre be­
rendezett‘harisnyagyára Debrecen. 21 á

HAJDfSZEK, kitűnő szabású princes miderek, 
báli virágok, gyöngydiszek, a legnagyobb 
választókban Benyáts Emilnél Debrecen. 20 á 

y>i.rmf szegődi rózsa 6« édes nemes paprika _ kn- 
lőidegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jené fü- 
szoruagykereskodésében. Városház-u. 2» Kózsatcr d.
Telefon 79 ne._______________________________'jj}

dóZBRCVlíL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap­
ható Licdeníold J. Jen5 füszuraagy kereskedésében.
Városház-utca. 2. Rózsatér S. Telefon 79 sz, __ 8 á

BÁRSONY púba-lesz-a keze, ha Grósz Nagy Fe" 
lono-íéio kúz-crémct használja, 1 üveg 1 kor. Kap-

------------------ —a színház
2-7 á

ható Áranyegyszarvu gyógyszertárba, 
mellett.

Ki szép és tartós cipőtóhajt TCnmvagy ren­
delni az bizalom­
mal keresse fel IBIUOI IXUIUIJ gári 
és katonai cipész-mestert, Csapó-n. 4L

6 4
A LEGJOBB izü aromás pörkölt kávéFélegy- 

házynál kapható, villany üzemü káyépörkölde 
a kirakatban. Piac- és Miklós-utca sarok. 3 a

KÍRáLY kávéi mégis a legjobbak, kívánatra 
vevő előtt pörkölve, Debrecen, Dégenfeld- 
tér 11._______________________________2|á

4 utcai szoba, 2 előszoba, fürdő, belső klozel-
tel, 2 világos pince Május 1-re kiadó. Villany 
bevezetve, Mester-utca 14. 618

LAKáS 4 szobás (2 utcai, 2 udvari) 2 előszoba 
cseléd s fürdőszoba, vízvezetékkel, konyha, 
pince stb. Május 1-re kiadó, Bethlen-utca 18.

617
20 és 80-as belviiágu csatornázási betoncső ol­

csón szerezhetők be tichiffmannál, Pesti-utca 
3. Telefon 852._______________________ 470

FRISS Újság naptára 30 fillérjével kapható 
lsnunk kiadóhivatalában és az elárusítóknál.

28
MODERN úri lakás a Ferenc Józseí-ut 23. 

számú villában kiadó, közvetlen a méntelep» 
pel szemben levő villamosvasúti megállónál. 
Értekezhetni Timár-u. 32 sz. alatt az udvar­
ban. 619

BÚTOROZOTT kényelmes utcai lakás lakó- 
társnak kiadó, értekezhetni Kiss Kálmánnal 
anyakönyvi hivatal. 647

KIADÓ Salétrom-utca 14. töbrendbeli utcai és 
udvari lakás, esetleg üzletnek átalakítva. 646

A Rákóci-utcai 60 ház május 1-sőre kiadó mely 
áll hat szobából, egy felső konyha, üvege­
zett ganggal, pincekonyha, setét pince, külön 
udvarral, egy három lóra való istállóval, vagy 
anélkül. Értekezhetni lehet a 62. szám ház 
tulajdonossal. 645

KIADÓ szép utcai lakás, Eötvös-ntca 35 számú 
háznál az iskolákkal szemben. 650

5" szobás udvari lakás mellékhelyiségekkel má­
jus 1-re kiadó. Hatvan-u. 68. Ugyanott uagy 
magazin is kiadó. 654

kereslet: ~
FüSZERüZLETBE tanuló fölvétetik. Cim Kút-
__ u, 34.     623
ÜÖY gyakorlott dotaiíista felvétetik Félegyházy 

János kereskedésében. 33 á
VASALÓNŐ felvétetik, Darabszám 14 finér ing­

től, gallér gömbölyitéptól 30 fill, száztól. Biz­
tos korosét heti 24—30 korona, Villany mo­
soda Batyányi-n. 644

Nagy raktár vagy műhelynek alkalmas, vi­
lágos, fűthető helyiséget keresünk, Kublnyl 
Lajos és Társa Piac-utca 11. 651

PIAC-UTCA közelében bútorozott szobát keres 
koszttal egy kisasszony. Cim a kiadóban. 652

MEcTVóTELRE kerestetik Ipolyi Magyar Mithb- 
logiája. Cim a kiadóhivatalban, 658

Jó ragasztót és tüzőnőt alkalmazok, Csapó 9. 
Szűcs, felsőrész készítő. 656

FüSZERKERESKÉDő segéd ügyes dctailista 
alkalmazást nyer Kertésznél, Csapó-utca. 657

VARRóGóPET jobbfajta használt gépet keres 
megvételre, Strasscr, Erzsóbet-ut 44. 653

TANULÓ leányok fölvétetnek Kerezsi József
női szabó, Hatvan-utca 36.642

ELAPAS.
NAGY Martinkán egy jómenotelü íüszerüzlet 

trafikkal és ital engedélyei más vállalat miatt 
eladó. Értekezni ugyanott. 627

EGY podálos hangverseny cimbalom eladó, IIo- 
moksor-utca 91 sz. 616

Az Ondódon a Porcc-uülőbcn 3 hold 755 kvad-
rát föld eladó. Értekezhetni Timár-u. 20. 497

MINDEN kényelemmel berendezett úri ház vil­
lanyvilágítással, fürdőszobával, cserépkály- 
bákkal, parkírozott udvarral eladó. — Hol ? 
Megmondja a kiadóhivatal. 342

KlSMACbON a Lajtertanya 40 hold Földdel, 
őszi vetéssel eladó. Értekezhetni neyauott.

________ _ '__________  648.
CiMBALŐM podálos, gazdagon díszítve, remek 

hanggal, potom áron eladó. Hatvan-u. 6. sz.
_____ 648

NAGYOBB mennyiségű rozs szalma eladó a 
*Bánkon és egy boglya sarju széna jutányo­
sán. Értekezhetni léhet felőle Nap-utca 17. 
szám alatt a tulajdonossal. 619

KORREKT urinőnél 2 drn eredeti csendélet, 
olajfestés 50 korért eladó. Görbe-utca 1. 655

Modern uj ház a leg-
nagyobb kényelemmel berendezve, vil­
lany világítással, vízvezetékkel, fürdő 
szobákkal angol closettekkel, Bud- 
veiszi cserépkályhákkal, az egész 
alápincézve, parkírozott udvarral 
aIaítÍA Megtekinthető délután 3 
RlRHiL órától, — hol ? meg- 
UIUUUI m0udja akiadóhivatal.6»

Parfümerie
Le Rosier

Budapest
Wien
Paris.

EHSto.?* sp» sí n i FstrolIIMML,( Bayrum
a legjobb bajápoló szerek.

Dr. Rob Grensil fogpor, szájvíz és paszta,
Kapható minden gyógyszertár, drogéria, fodrász.

és illatszer üzletben io

Házhelyeknek
vagy gyártelepnek kiválóan alkal­
mas, 2900 négyszögöl területű 
VofruíósjEce;]*"*, a tiszviselő 
telep közvetlen közelében, de szebb, 
cmelkedettebb helyen 
33-ÖI fronttal, az István-ntra, ( Szo- 
bolói fóországuton) 45 öliyi frontja 
a Ncmes-utra szól. Szemben van a 
Ferenczy Elek ur majorsági földjével. 
Értekezhetni: 133

Dr. Komlóssy Imre
ügyvéddel,

Betblen-utca 10. Telefon 259 sz. |

ií

Egyedüli elárusító helyi 
Kizárólagos raktári

Újdonság I

LEOITÜ11
COGNAC
tápláló ereje folytán elsőrendű 

erősítő gyógyeognae

A Lecithin Cognak testileg vissza­
maradt egyéneknél, úgy gyerme­
keknél mint felnőtteknél, de kivált 
lábadozásban lévő gyengélkedők­
nél csodálatos hatással^bir, mert 
a hanyatló erő rövid használat 
után tökéletesen helyre áll, miért 
is az orvosok nagyon ajánlják.

Kizárólagos egyedüli elárusító hely: 127
Debrecenben : Fried és Lővenheim faszer, csemege, 
kávé, rum, likőr és oognio különlegességek üzle­

tében Piac-utca 72. Telefon 740.
Kábán : Klein Miksa üzletébe

atók
teljes kényelemmel ellátott modern

Sakosziályok
lakásnak, irodának, vagy hivata­
loknak, továbbá két üzlet és rak­
tárnak való helyiségek, május hó 

1-sejéré a
József kir, herceg-utca 35|37, sz, alat
épült teljesen uj bérházban. Érte­
kezhetni ugyanott, 141

U6 kát. hol®
barna homok

a diószegi köves ut mentén a 
Kondoros mellett, hir szerint a 
villanyos vasút ép mellette fog el­
menni, a vágóhidhoz 3 klméterre 
van, van 1 Va hold szőllő, 4 hold 
a legfinomabb faj gyümölcsös 
fával ^ beültetett s vízvezetékkel 
ellátva, van egy úri lak cserepes, 
külön egy cselédlak és 20 darab 
jószágra istálló, 8 hold legelő és 
18 hold búzatermő barna homok.

Értekezhetni: 169
Vígkedvű Miháiy-u. 40

ÍWNÉUÁNQS
Vízvezeték, fürdőbereodezés 
és csatornázási vállaMa.

Elvállalja az udvar

Szakszerű csatornázását

a kaputól befelé, kívánat szerint, kőagyag 
beton vagÁ öntötvascsővel. Tetőviz le- 
folyó udvari vezeték elkészítését. Fürdő- <.i 
berendezés, angol closet felszerelését

Jótállással jutányos áron.

phely és iroda: Darabos-u. 54. | 
Jifinta üzlet: Egyháztér5. szám. j

Telefoi) Szán? : 321-
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A Takarék és Hitelintézet Részvénytársaság
XXXIÍII. évi Rendes Közgyűlését

í911 évi február hó 19-én d. e. 10 órakor, az intézeti ház üzleti helyiségében (Csapó-utca 4. sz. alatt) tarja rhejg,
melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

í Az elnök által a közgyűlés határozatképességének 
megállapítására és a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesíté­
sére bizottság kiküldése.

2. Igazgatóság évi jelentése és a zárszámadások elő­
terjesztése, a nyereség felosztása iránti javaslattal.

3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Határozathozatala felmentvény megadása tárgyában.

Tárgysorozat x ^ •.
5. Három sorrend szerint kilépő igazgatósági tág 

helyének három évre, továbbá elhalálozás folytán meg­
üresedett egy igazgatósági tagsági helynek két évre 
választás utján! betöltése.

6. Egy felügyelő bizottsági tagnak, továbbá két fel­
ügyelő bizottsági póttagnak választása egy évre.

Figyelmeztetés: Szavazati jogát a személyesen megjelenő, legalább 20 éves, oly részvényes gyakorolhatja, kinek részvénye a közgyűlés előtt nevére 
tolt a részvénykönyvbe bevezettetett, a közgyűlést megelőző napon déli 12 óráig az igazgatóságnál letetetett és aki ugyanakkor a szavazatijogának gyakorlására 

vonatkozó igazolójegyet az igazgatóságtól megszerezte. (Alapszabály 21. §.)
Az évi jelentés és a mérleg a közgyűlést megelőző nyolc nap alatt az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

ülérlega számla.

VAGYON

Készpénz, bankgiró, postatakp.
Váltók , *................
Jelzálogkölcsönök . .
Előlegek . . . . • . 
Értékpapírok < . . .
Ingatlanok........................
Adósok (folyószámlán)
Zálogüzlet........................
Átmeneti tételek . . .
Leltár

Összeg TEHER Összeg
Korona fill. Korona fill. Korona : fill. Korona fill.

51854 61 Részvénytőke ................................... 700000 '
4582598 31 Tartaléktöke....................................... 425042 —

849978 84 Nyugdíjalap . ................................... 69602 37
22362 _ Betétek :
26010 95 könyvecskéken . . . . , . . , 2777805 46

243960 — cheque számlákon....................... 307690 26 3085495 72
896797 16 Hitelezők........................................... 9522 51
193819 24 Visszleszámitolás............................... 1960611 63

60Ú6 20 Átruházott jelz. kölcsönök................ 396657 03
4000Í — Törlesztéses kölcsön........................ 98408 06

Átmeneti tételek
elörevett kamatok....................... 31850 j 69

, házbérek ....................... 1108 33
1 kamat adók................................... 6603 43 39562 44 <'1 Fel nem vett osztalékok................ r” 484

Nyereség
áthozat a múlt évről................... 1466 15
folyó évi....................................... 90585; 40

1 ■
92051 55

’
6877437 31

' ■ ' 1 68774371 31

Budaházy Miklós,
pénztárnok.

Balás Ödön, Bechert Manó, 

Angerer Imre,

Debrecen, 1910. év december 31-én.
Konoz Lajos,

igazgató.

Az igazgatóság:
Dr. Hodossy Sándor, Kalliwoía Ferenc, Mlskolczy Jenő,

A felügyelő-bizottság:
Karácsondy József, Dr. Márton Kálmán

Ere«lményaSíaEánila.

Harsányt Pál,
főkönyveDkönyvelC.

Serll Ede, Wolafka Antal. 

Dr. Megyery Fái.

VESZTESÉG

Kamatok................... ....
Adók

állami adók és illetékek .... 
Betét és chequeszámla kamatadók 

Igazgatói, felügy bizots. és tiszti fzetések
Üzleti költség ................................
Lakbér ..............................................
Leírások

a váltókból...................................
perköltségekből . ........................
értékpapírokból...........................

Nyereség
áthozat a múlt évről...................

_Jo>yó évi................

Összeg
Korona /ül

14040 91
12762 32

4384
720

1083

1466
90585

Korona í fill.
216907 41

26803 23 
32067 — 
7979j 94 
3000 —

6188 25

92051
384997

55
38

NYERESÉG

Kamatok...........................
Ingatlanok jövedelme . . .
Jutalékok...........................
Zálogüzlet tiszta jövedelme 
Áthozott nyereség 1909-ről

Összeg
Korona nil. Korona 1 till.

358752 96
13681 88
5040 19
6056 20

L

1466 15

384997 38

Debrecen, 1910. december 31-én.
Bndaházt' Miklós,

pénztárnok.

Balás Ödön, Bechert Manó, 

Angerer Imre.

A z
Dr. Hodossy Sándor,

A felügyelő
Karácsondy József.

Koncz Lajos,
igazgató.

gazgatóság:
Kalliwoda Fcrencz, Mlskolczy Jenő,

-bizottság:
Dr. Márton Kálmán,

Harsányt Pál,
főkönyvelő.

Serll Ede, Wolafka Antal. 

Dr Megyery Pál.
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Magyarország egyik
'0

Li;ysFir eras as
Szebbnél szebb mennyasszonyi ékszerek, jegygyűrűk, ezüsí kelengyék 
és alkalmi ajándéktárgyak. Ponies érák. Cseéa olcsó árban.

-----»■- - ■■ ---- ------------
jT
g Tartozik. Követel. í

' L1 Kiváló minőségű

Irodai könyveket.
Főkönyvet
Naplót t
Pénztárkönyvet

1 Folyószámla könyvet
I és mindenféle segéd
1 könyveket készít:

Aatalfly Fém
üzleti könyvgyára 
vonalozó Intézete
Debrecen,

Piac-utca 31. sz.

9

«rI Gyomorgörcs, kólika étvág,y- 
* talanság és általában gyomor- 

betegségeknél a tegkitünátiif ítázlszsr a

Hollandi

I Egy üveg ára 40 fillér.
$ Kapható:

iMihalovits Jenő
gyógyszertárában
B »ÄS €3 SB IV«

Kipróbált

Zseb, inga, fali« 
_ _ ébresztő órákat
legszebb ékszere?"„ „ i
jótállással legcélszerűbben

Kúrián Gyula.
elösmert johlrnevfi 6

miiórásnál szerezzük be.

Debrecen, Piac-u. 42. sz.
Allty javítások is a legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

m
R1 Rá m ^ ^ 7 r? fm m
u-t^g tis tí ‘ús0 ui y ,i ui ó&suö ..»> Máit u «k) ViS y R

Piac-utca 32. §

A Dréber sörcsarnokkal éppen szemben.

m. m „üssssESí
Tisztelettel értesítem a nagyér 

demii hölgyközönséget, hogy
Hatvan-utca 36. szám alatt \

női szabó műhelyt
nyitottam. Tisztelettel 170

Kerezsi Józsei. i

Árverési hirdetmény.
A „Takarék- és Hitelintézet“ r.-t. zálog­

házában 1910 év augusztus havában elzálo- 
gositott. illetve 1910 november hó végéig 
lejárt 13279 sz.-tól 15175 sz.-ig arany, 13470 
sz.-tól 15232sz.-ig egyéb ingó zálogtárgyak 
közül azok amelyek ki nem váltattak, vagy meg 
nem hosszabbittattak, 1911. február hó 18-án 
délután 3 órakor a zálogház helyiségében el­
árverez tétnek.
47 Az igazgatóság.

!
1 el»

m\m Ml

motor dinamó berendezést
mindenféle uj villany csillárok készí­
tését, cl *z és petroleumlámpaknnk vil­
lanyra átalakítását, újra átcs szólását 
mind a legjobb kivitelben! jutányos 

árak melleit készíti

í Debreceni Első villamos és műszaki 
felszerelési vállalat. 17o

'0 j Elektrotechnikai gyártelep: 
l |f !| Széchenyi-u. 55. Telefon 816. 
i I Iiroda ék üzlet: Plac-u. Telefon 168

HMH
pfhffirfiai N
yíMiutcÜi il
DESBEGZEhí, F asz-nteza 49. sz.
ueteiiteilíÉiiiiMoíMg

HS Ir. VÁJü i

Eladó
Vígkedvű Miiiály-vlcza 49. szánni
szép Mis ipái
mely két lakosztályból áll, az utcai K2 
4 szoba, konyha, kamara és külön lg l 
nyári konyha, a másik 1 szoba, konyha pj 
kamara, külön sütőkemence, 2 fás- re:

szin és 6 lóra istálló, É&| .

aznűvar szépéé fásítva 8 j
és jóvizü kúttal ellátva. Családos híva- ígj| j 
talnok vagy magános uraknak igen raj I 

alkalmas volna. j 6S d! ■
ü I

Szállítja, a legolcsóbb áron az összes műszaki 
csikkeket, u. ni.: Asbest- és gummiáruk, 
'j ömitesek. Pamut-, toveszőr- és szinbőr- 
szíjak. Csapágyfémek. Szerszámok, fűré­
szek. Szivattyúk és kutak. Zsákok és 
ponyvák. Solyemszita-szövotek. 

Malom.berendezési tárgyak, Gazdasági gépek, 
Fa- és fémmegmunkáló gépek. Diesel-, 
szive gáz- es benzin motorok.

Olajmalom berendezések, Gőzgépek, Kazánok 
1’ ürésztelepek, Téglagyári berendezések 
stb. stb.

;.g AFacuum Oil Company Pá?zvényfársaság
“1 világhírű henger-, gép- és motorkcnő-olajainak 

kizárólagos k pjviselösége és raktára.
Motorhajtó Eay®jt*s«slai jak.

jaj Yillamvilágitási berendezések, Ivlámpák, szén- 
E! szálas és 'Wolfram izzólámpák, Szigo-

- telő szailagok stb. stb.
Hazai elsőrendű egeresein cs pilis vörös vári, 

úgyszintén porosz és sziléziai szenek, 
koksz. 43

Mindennemű berendezésre vagy kibővítésre 
vonatkozó felvilágosítással műszaki osztályunk 

költségmentesen készséggel szolgál.

haszanesra
Többszörös kitüntetésben ráexescádt Ezerszácsés csedlaliázEszer

a Tír. B0R0¥S2ríf-féle

ház'szer hgtd^ábaji és erőalkotásábanmely városunk piacán is megjelent. — Ez
felülmúlhatatlan, minden meghűlés okozta bajok, fejfájás, fogfájás, köszvény csuz, 
ischias, ízületi lob cs zsába megszüntetésére. Kitűnő fertőtlenítő és testi óvszer, azon- 
i ok o§y aÍ égísi <-'s faSyós okozta fájdalmakat is azonnal megszünteti. Kapható 
!.ZOv - es 2.50 koronás üvegekben városunkban a következő cégeknél:

Mihalovits fenő, Steiner Manó gyógyszerészek, a Központi Drogériában. Deutsch 
Lajos, Mayer Jenő és Béla, Nagy András, Stern József és tesív. kereskedő uraknál. 

Mátrái Ákos gyógyszertárában, Erinihályfalván.

Dr. Borcmzky 1, orvos és Borovszlif K,,

Nyeroetttt kCTÍorgógépcn (a „Debreceni Uisáv

Budapest II,, rti-utca 77,

than) Tulajdonos; Th*a 8yjra

,3043


